

ЖКХ с двойным дном

ПО РАСПОРЯЖЕНИЮ полномочного представителя Президента России в Дальневосточном федеральном округе К. Пуликовского в нашей области в первой половине апреля 2005 года проводилась проверка обоснованности цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Руководителем рабочей группы была назначена начальник государственной жилищной инспекции по Сахалинской области М. Селегенева. И стало известно, что результаты этой проверки свелись к тому, что «никаких нарушений при расчетах в тарифах не обнаружено». Но я позволю себе не соглашаться с этим.

Представьте себе, что только за полтора последних года — с октября 2003-го по апрель 2005-го — тарифы в Углегорске повышались шесть (!) раз. Повышение составило в результате 190,8 процента, то есть увеличение в 1,9 раза. А если начинать отсчет с 1999 года, то и вовсе в 11,8 раза. В тоже время, используя счетчики тепла и водоснабжения, потребитель платит значительно ниже, чем без их использования. Какой напрашивается вывод? Однозначный: в нашем жилищно-коммунальном предприятии нормы потребления завышены. И

как же тогда расценивать позицию государственной жилищной инспекции, которая сводится к тому, что «на Сахалине «двойное дно» в тарифах не обнаружено»?

Вместе с тем рабочая комиссия не указала возможные пути снижения затрат со стороны ЖКХ. Да и сами специалисты жилищно-коммунальной сферы не озабочены этой проблемой. А это напрямую связано с тарифами. Складывается впечатление, что работники коммунального хозяйства не проводят никаких анализов своей деятельности с целью улучшения своих финансовых показателей, во благо своего же предприятия. По каким причинам, непонятно. Ведь ни для кого не секрет, что повышение тарифов ведет к снижению сборов за коммунальные услуги. Никогда потребители из-за низких доходов не смогут оплачивать 100 процентов услуг ЖКХ в связи с постоянно растущими потребностями жилищно-коммунального хозяйства.

Волеет меня и еще одна проблема, связанная с деятельностью ЖКХ, — начисление субсидий. В первом квартале 2005 года прожиточный минимум по Сахалинской области составлял 4933 рубля. А для расчетов субсидий

пенсионерам берется прожиточный минимум в размере 3789 рублей, то есть на 1144 рубля ниже. Между тем всегда при расчете субсидий прожиточный минимум использовался в целом по области. И нигде не сказано о том, что для незащищенных слоев населения он должен быть ниже на 1144 рубля.

В постановлении правительства от 30.08.2004 г. № 444 значение федерального стандарта максимально допустимой доли собственных расходов на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи установлено 22 процента. А если среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, размер субсидий определяется с поправочным коэффициентом. Пенсионеры из своих пенсий в сумме 3000 рублей должны уплатить за 2-комнатную квартиру за вычетом ветеранских льгот 1040 рублей. В то время как 22 процента от трех тысяч рублей — это всего только 660 рублей. И неужели специалисты ЖКХ не видят, что сумма 1040 рублей далека от 22-х процентов?..

Я уже не говорю о том, что в самой нашей коммунальной сфере нет ни четкой организации работы, ни согласованных дейст-

вий между службами. А это обязательно приводит к непродуктивным отношениям между потребителем и производителем услуг. Всем известно, как относятся к потребителю в этой организации. Ни один вопрос без настойчивого «ходжения по мукам» решить невозможно. А заявления от граждан на перерасчет за несостоявшиеся или некачественные услуги со всех участков складываются в одну кучу. Неудивительно, что мастера в итоге или страдают их находят, или они вообще теряются. И, как следствие, в своих лицевых счетах граждане не находят отметки о снижении сумм за непредоставление услуг...

Безусловно, работу ЖКХ проверяют и жилищная инспекция, и прокуратура, и КРУ. Но, видимо, назрела необходимость еще и в общественном контроле. По Конституции РФ, контроль общественных представителей может заставить коммунальную структуру признать свои ошибки, изменить отношение к потребителю, заставить уважать его, изменить и стиль своей работы. Я считаю, что необходимо создать координационный центр всех общественных организаций района и поднимать на щит права граждан во всех сферах, где они нарушаются. Общественность может и должна их отстаивать.

Л. САМСОНОВА,
г. Углегорск.

ЛЕТО, АХ ЛЕТО

Занятость. Недорого

С большими трудностями столкнулись организаторы детского труда и устройства на время летних каникул. Несмотря на то, что трудовые лагеря вновь учтены в чиновничих списках летней занятости подростков, мероприятия по охвату их общественно полезным трудом подставлены под удар.

Дело в том, что надежды на финансовую помощь из областного и федерального бюджетов, которые несут на себе основные расходы по обеспечению средствами детей в трудовых лагерях, по крайней мере сегодня опровергаются лишь частично и очень ненамного. Область недополучила деньги из федерации, соответственно — районы недополучают из областного. Такую информацию привезла в Углегорск начальник управления ФГС занятости населения по Сахалинской области А. Рязанцева. Всему виной вступивший в силу пресловутый 122-й федеральный закон, пояснила Ариэтта Тихоновна, с его нацеленностью на разграничение полномочий между бюджетами, которое отбирает и перераспределяет средства уже по другим правилам.

А Сахалинская область как раз-то надеялась на то, что ее программы занятости детей и подростков на время летних каникул будут профинансированы в обязательном порядке, поскольку с блеском прошли в Москве экспертизу. Однако это особой роли уже не сыграло. Хотя профинансировать программы победители конкурса должны были в обязательном порядке.

И в областном бюджете

КУЛЬТУРА

Музыка нас связала

По следам 122-го закона пришло произвести немало перебросок, в которых растворились еще 2,4 млн. запланированных на детскую занятость. Районный же бюджет на летнюю занятость и отдых детей вообще уже который год исходит из цифры 180 тыс. рублей.

В этой связи главную ставку в вопросе финансирования детского труда специалисты делают сегодня на работодателей. Среди предприятий, которые дали согласие принять на работу подростков на время летних каникул, числятся Углегорское ММПОЖКХ, администрация которого согласилась не только трудоустройство 30 подростков на работы по благоустройству, но еще и рассмотреть вопрос о повышении зарплаты ребятам, шесть человек возьмет к себе Углегорское АТП, 18 подростков должны будут отработать летом в ШМПКХ, четырех ребят согласно устроить в июле на работы по благоустройству территории руководство ООО «Углегорский уголь».

Тем не менее и с бюджета финансовая ответственность перед детьми администрация района снимать не намерена. Вопреки тяжелейшему положению, складывающемуся в районе с поступлением средств, оплата труда подростков будет произведена вовремя и в полном объеме, пообещал мэр МО «Углегорский район» Л. Осипов. Будет еще сложнее справиться с финансированием других расходных статей бюджета, но детская занятость должна быть оплачена, и без всякого обмана со стороны взрослых.

М. ГРОМОВА.

Известный в Углегорском районе ансамбль народной песни «Карагод» побывал с гастролями на Курилах.

«Карагодцев» Татьяну Козлову, Ольгу Вылекжанину и Наилю Пономареву включили в делегацию депутатов областной Думы на Курильские острова. Народные избранники готовились к поездке в течение года. Поэтому они очень серьезно подошли к вопросу о том, какие именно артисты войдут в группу сопровождения. О своей готовности принять участие в поездке заявили, например, ансамбли из Южно-Сахалинска, Новоалександровска, Поронайска.

Коллектив «Карагод» для участия в этом отборочном конкурсе пригласил депутат от нашего округа Александра Болотникова, слышавший немало лестных отзывов об ансамбле. Как оказалось, пригласил не зря, ведь в итоге именно «карагодцев» включили в состав делегации. Депутаты пригласили прежде всего профессионализм ансамбля, его компактность, замечательные костюмы и, конечно, репертуар. Песни, которые исполняет «Карагод», адресованы всем слоям населения.

Гастрольные выступления ансамбля начались сразу на теплоходе «Игорь Фархутдинов», на котором делегация добиралась до Курил. Для жителей Шикотана и Кунашира в течение четырех дней ансамбль показал десять концертов! Девушки выступали в рамках культуры, для воспитанников музыкальной школы г. Южно-Курильска, военнослужащих. Всезде им оказывали очень теплый прием. Но самое приятное обстоятельство,

ансамбль русской песни надеется, что поездка на Курилы будет не последней. «Карагодцы», легкие на подъем, готовы приехать с гастролями в любую точку Сахалина. А у жителей района наверняка возник резонный вопрос, когда же состоится выступление ансамбля на родной земле?

Е. ПАЛАДИЧ.

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(ИЗ ДОКУМЕНТАЛЬНОЙ ПОВЕСТИ
И. ДАНИЛОВА)

АПРЕЛЬ—СЕНТЯБРЬ 1945 ГОДА

Советские войска еще продвигались на Запад, а в Москве уже детально прорабатывалась операция по освобождению Южного Сахалина и Курильских островов. И первым шагом к этому долгожданному событию по инициативе Москвы стала денонсация (расторжение) советско-японского договора о нейтралитете. Случилось это 5 апреля 1945 года.

НАКАНУНЕ ВОИНЫ

8 августа 1945 года через японского посла Советское правительство объявило, что уже со следующего дня, с 9 августа, Советский Союз разрывает все дипломатические отношения и считает себя в состоянии войны с Японией.

В секретной подготовительной операции входила переброска через весь Советский Союз эшелонов с личным составом и техникой, участвовавшими в войне с фашистскими захватчиками, имеющими большой опыт ведения боевых действий. Для проведения дальневосточной кампании были созданы три фронта: Забайкальский под командованием Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского; 1-й Дальневосточный под командованием Маршала Советского Союза К. А. Мерецкова; 2-й Дальневосточный под командованием генерала армии М. А. Пуркаева, а также Тихоокеанский флот (командующий — адмирал И. С. Юмашев), Амурская военная флотилия (командующий — контр-адмирал Н. В. Антонов) и части Монгольской народно-революционной армии (главнокомандующий — маршал Х. Чойбалсан). Эта группировка насчитывала более 1,7 млн. человек, около 30 тыс. орудий и минометов, более 5 тыс. танков и самоходных артиллерийских установок, около 5,2 тыс. самолетов, 93 боевых корабля основных классов. Общее руководство войсками осуществляло специально созданное Ставкой Верховного Главнокомандования Главное Командование советских войск на Дальнем Востоке (главнокомандующий — Маршал Советского Союза А. М. Василевский).

В связи с отдаленностью театра военных действий Государственный Комитетом Обороны СССР были установлены для Вооруженных Сил, находящихся на Дальнем Востоке, повышенные нормы боеприпасов, горючего и продовольствия. Так, например, для войск, расположенных на Сахалине, Камчатке и в других отдаленных пунктах, были созданы запасы продовольствия, фуража, горюче-смазочных материалов на годовую потребность.

МИЛИТАРИСТСКАЯ ЯПОНИЯ

Японское командование затратило немало усилий на инженерное усовершенствование театра военных действий. К августу 1945 года у границ с Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой было построено 17 укрепленных районов, общая протяженность которых составила более 800 километров. Каждый укрепрайон, как правило, занимал 50—100 км по фронту и 50 км в глубину, включая от 3 до 7 узлов сопротивления, состоящих из 3—6 опорных пунктов. Узлы сопротивления и опорные пункты имели хорошую огневую связь и были соединены между собой подземными ходами.

Группировка японских войск, сосредоточенных у советских границ, состояла из 3 фронтов, отдельной армии, речной военной флотилии, 2 воздушных армий и отдельных частей еще одного фронта. Она насчитывала с учетом марионеточных войск и резервистов порядка 1 млн. человек, 1155 танков, 5360 орудий и минометов, 25 боевых кораблей, около 2000 боевых самолетов.

ГУБЕРНАТОРСТВО КАРАФУТО

За 40 лет владения южной частью острова Сахалин (с 1905 по 1945 гг.) японцы успели развить здесь не только бумажную, угледобывающую и рыбобообразывающую промышленность, прятануть сотни километров железнодорожных путей и шоссейных дорог, но и превратить некогда малочисленные русские поселения в города с развитой инфраструктурой. Все эти годы милитаристский режим Страны восходящего солнца упорно и настойчиво превращал оккупированные территории в неприступную крепость, в плацдарм для ведения крупных боевых действий на смежных территориях — на Камчатке, в Китае. Все эти многочисленные и трудоемкие работы проводились с привлечением огромного числа дешевой рабочей силы из числа русских, не пожелавших после 1905 года вернуться в Россию, и корейцев, насилием привезенных из Кореи.

К августу 1945 года японская армия на Южном Сахалине насчитывала порядка 20 тыс. солдат и офицеров и около 10 тыс. резервистов.

Особое значение японское командование придавало Харамитогскому укрепленному району, важному стратегическому военному объекту, возведенному вблизи 50-й параллели, разделяющей Сахалин на Южный (после 1905 года относящийся к Японии) и Северный (остававшийся неотъемлемой частью Советского Союза). Харамитогский укрепрайон просуществовал на 12 км по фронту и на 30 км в глубину. Примыкавший на западе к горному хребту, а на востоке управлявшийся в непроходимые болота, он имел мощные железобетонные сооружения, минные поля, проволочные заграждения, множества подземных ходов и убежищ, а также ряд опорных пунктов.

Японцы считали его практически непреодолимой преградой, и большинство солдат и офицеров не только не могли понять причин своего поражения, но и поверить в то, что советские войска овладели им в столь короткие сроки.

(Продолжение следует).

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ОБЕЗВОЖИВАНИЕ

Постепенно сходит напряжение последних дней, народ уже не с таким замиранием сердца ожидает восьми часов утра, в которые его на весь световой день лишали проточной воды, стихают страсти вокруг ограничения подачи электроэнергии на фильтровальную.

Тяжело району дались эти первые полторы декады июня. Сидеть без воды с утра до вечера и не иметь условий хоть какую-то нормальную гигиену соблюдать, не знать, куда девать детей ввиду закрытия садиков и детских площадок, лишаться возможности помыться в бане в удобное время, а то и собственно помыться... В общем, много разных неудобств приносит такая напасть, как отключение фильтровалки от электричества.

Нам уже объясняли в администрации Углегорского ММПОЖКХ, что главная причина ограничения в снабжении объектов ЖКХ электроэнергией кроется в незаконопослушных гражданах, не оплачивающих услуги коммунальщиков вовремя и в полном объеме, ввиду чего и коммунальщикам, в свою очередь, нечего предложить энергетикам. Не упоминались, правда, большие задолженности со стороны федерации, не рассчитывающей во время по своим обязательствам, скажем, по субсидиям, что есть, ни много ни мало, месячное (без какой-то сотни тысяч) потребление электроэнергии Углегорским ММПОЖКХ. Но это была (надо понять коммунальщиков) воспи-

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Перевоспитание преступника — долгосрочная задача

Сталкиваясь с возрастающим числом правонарушений, государство склонно реагировать на это ужесточением уголовной политики, и прежде всего, расширением применения тюремного заключения к возможно большему числу своих сограждан, преступивших закон. Но, как свидетельствует статистика, эти меры приводят только к увеличению численности заключенных...

Наказание в виде тюремного заключения основано на презумпции того, что лицо, совершившее преступление, ценит личную свободу превыше всего и угроза помещения в тюрьму является фактом, сдерживающим преступность. На практике же, делает вывод один из исследователей данной темы, подобный сдерживающий эффект достаточно мал. Более того, опыт показывает, что тюремное заключение оказывает огромное воздействие как на лиц, совершивших преступление, так и на общество в целом. Для осужденных тюрьмы являются «школой преступности», недостаточно развитая система реабилитации и адаптации после освобождения (или ее фактическое отсутствие) также не способствует возвращению в общество.

АЛЬТЕРНАТИВНЫЙ ШАНС

Начиная с 70-х, некоторые государства стали осознавать вышеизложенные проблемы и искать пути их разрешения, в частности, через распространение применения наказаний, не связанных с лишением свободы. В настоящее время наказания, не связанные с лишением свободы, продолжают развиваться во всем мире. Среди них наибольшее распространение получа-

ствии с условиями договора. И «состава преступления» хватало только на административные штрафы.

Но местная власть и администрация Углегорского ММПОЖКХ все-таки сумели поднять шум вокруг, как они по-своему справедливо называли происходящее, беспределя энергики и довели дело едва ли не до Москвы. По крайней мере, в известность о ситуации в Углегорском районе был поставлен работник аппарата представителя президента в ДФО, которого не преминули привлечь в качестве третьестого судьи в споре с энергетиками. И его участие в конфликте сторон привнесло столь желаемый эффект. Очень невыгодный для ЖКХ договор с энергетиками в настоящее время пересматривается и будет заменен на более реалистичный по срокам. Скорее всего, разговор пойдет об оплате за истекший месяц в течение следующего.

Именно эта договоренность, к которой пришли в области в прошлый четверг, и сбила возникшее напряжение с водоснабжением в районе. Вода в Углегорске и его пригородах идет стабильно, в процессе разрешения и ситуация с Шахтерским МПКХ, с которым хоть и посложнее, но небезнадежно. Однако население сейчас мучается уже другим вопросом: а будет ли пропущен перерасчет за

имевшее место длительное отсутствие воды? Скажем прямо, администрация Углегорского ЖКХ предпочитает отмалчиваться на этот счет. Но вообще-то, в соответствии с постановлением мэра Углегорского района от 3.07.2002 г. № 346, перерасчет по оплате за нестабильное водоснабжение «вступает в силу» после того, как было отмечено отсутствие воды в течение более чем 24-х часов в месяц. Так что, по-хорошему, Углегорск и Шахтерск имеют полное право на скидку. И молчание руководства ЖКХ в этой связи вполне объяснимо: предприятие в результате перерасчета понесет немалые убытки. И может просто-напросто не наскрести во время на ту же очередную выплату энергетикам...

Кстати, ограничения в водоснабжении углегорцев и шахтерцев все-таки еще ожидают. Предупреждение из администрации района: в течение летнего периода по средам и пятницам бригады ЖКХ намерены проводить ремонтные работы на водоводе. Не целый день, но тем не менее. Накануне, во вторник и четверг, в «УН» будет помещено соответствующее объявление. Но! Если объявление подобного рода не было, а воды в системе все равно нет, значит, за нас, как минимум, опять взялись энергетики. Так что расслабляться, граждане, по-прежнему рано.

М. АЛЕКСАНДРОВА.

срока отбывания наказания.

Совместно с подразделениями по делам несовершеннолетних и службой участковых уполномоченных Углегорского ГОВД сотрудники инспекции проводят мероприятия по организации контроля за осужденными, устраивают проверки по месту их учебы или по месту жительства. С этой категорией граждан проводятся профилактические беседы на правовые темы. Работа с условно осужденными несовершеннолетними правонарушителями находится в зоне особого внимания. Как правило, нарушение ими закона — это следствие деформированного воспитания в неблагополучной среде, и в первую очередь в семье, где отсутствует человеческое тепло, родители злоупотребляют алкоголем, а возможно, и сами имеют криминальное прошлое.

Справедливости ради, хочется отметить, что есть и положительные примеры, когда осужденные в период испытательной инспекции. Имеются случаи, когда осужденные, отбывающие уголовные наказания без лишения свободы, не осознают вины за совершенные ими действия. Они игнорируют порядок отбывания наказания, нарушают его условия либо не исполняют возложенные на них судом обязанности. К примеру, по представлениям инспекции Углегорский суд заменил пяти осужденным наказания на реальные сроки лишения свободы, четырем осужденным продлили

РЕШАЕМ ПРОБЛЕМЫ

Одной из основных проблем исполнения требований закона, касающихся наказания в виде (Окончание на 4-й стр.)

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в № 46).

НАЧАЛО БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ. ПАЛ ОПОРНЫЙ ПУНКТ ХАНДАСА

Наступательная операция по освобождению юга Сахалина началась 11 августа. На главном направлении Оно-Хандаса смело и решительно действовал 165-й стрелковый полк под командованием подполковника Н. Д. Курманова с головным батальоном капитана Г. Г. Светецкого. Более суток советские воины, неся значительные потери, отчаянно дрались на подступах к опорному пункту Хандаса. Японцами из дотов прорывалась каждая пядь земли. Снайперы, притаившиеся в густой короне деревьев, были прицельным огнем по нашим командирам, лишая таким образом войска управления и сея замешательство в боевые порядки. Однако перед храбростью, упорством и находчивостью русского солдата никакой враг не может устоять. Метр за метром наши войска продвигались вперед, врезаясь в глубь обороны противника.

Несмотря на отсутствие дорог и незнание местности, наши бойцы блестяще справились с поставленной задачей. Внезапным ударом с флангов и тыла сбили японцев с занимаемых позиций и открыли путь для дальнейшего продвижения 79-й стрелковой дивизии. Противник оказывал ожесточенное сопротивление. Мелкими группами и даже в одиночку японцы устраивали советским воинам засады, обстреливали их из зарослей, с деревьев, минировали местность. Наши войска несли потери. В одной из разведывательных операций от пули «кукушки» был убит капитан И. Н. Тельнов.

Лишь к исходу 15 августа наши основные силы подошли к главной полосе Харамитогского укрепленного района и с ходу приступили к штурму.

В боях на подступах к Харамитогскому укрепрайону сержант А. Е. Буюклы повторил подвиг Александра Матросова — в одиночку бросился на вражеский дзот.

ВЗЯТИЕ ОПОРНОГО ПУНКТА МУЙКА И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ КОТОН

Уже несколько суток шли ожесточенные бои на главном направлении к Харамитогскому укрепрайону. Было принято решение, не теряя времени, попытаться зайти японцам в тыл. 12 августа 179-й стрелковый полк, продвигаясь вдоль болотистого берега реки Поронай, обошел главную полосу обороны врага и внезапным броском нанес сокрушительный удар по опорным пунктам, находящимся у поселка Муйка и в районе железнодорожного моста. Но продвигаться дальше в тыл японской обороны полк все-таки не смог из-за шквального огня, который противник вел из многочисленных огневых точек следующего опорного пункта, расположенного вдоль дороги севернее поселка Котон. Штурмовать его без поддержки артиллерии было бесполезно. И тогда командир полка принял смелое решение: блокировать опорный пункт с фронта двумя ротами, а основными силами обойти его по болотам с тыла.

Всю ночь бойцы передвигались вместе с оружием и техникой. А утром с ходу атаковали железнодорожную станцию Котон. Момент неожиданности сыграл решающую роль в исходе боя. Не зная сил наступавших, японцы после непродолжительного боя остались свои позиции. Но, опомнясь, предприняли мощную контратаку. Разгорелся тяжелый бой. Напор и устремленность советских войск, помноженные на смелость, находчивость и бесстрашие бойцов, вызывали у врага только ярость.

Станция Котон являлась важным стратегическим объектом японцев. Овладев ею, наши войска лишили противника возможности ввести свежие силы с юга, а также отрезали путь отступления частям, находящимся в укрепрайоне Харамитогэ. Но, ступив на родную землю, наши воины стояли на завоеванных позициях, уничтожив более сотни японских солдат и офицеров. В одном из таких боев разведчиками был захвачен в плен японский офицер. Он не представлял собой большой ценности, так как, верный своему воинскому долгу и присяге, молчал, не желая отвечать на поставленные вопросы. Однако при обыске у него была обнаружена карта Харамитогского укрепрайона с нанесенными огневыми точками и минными полями, которая немедленно была переправлена в штаб дивизии.

Бой длился более суток, но станция была отвоевана. Проявили мужество, стойкость и отвагу многие солдаты, сержанты и офицеры 3-го батальона, которым командовал капитан Л. В. Смирных. В одном из боев он погиб. Меткая пуля снайпера сразила отважного командира.

(Продолжение следует).

В КИНОТЕАТРЕ „АВАНГАРД“

25, суббота, и 26, воскресенье

13 час. — Мультфильмы,

14 час. — Сказка «Огонь, вода и медные трубы»

(ст. Горького).

16 час. — Комедия «Один дома» (США),

28, вторник, и 29, среда

18, 20 час. — Комедия «Король вечеринок» (США, до 18 лет).

30, четверг

14, 16, 18 час. — М/ф «Побег из курятника» (США).

Информационный телефон



По словам заместителя начальника отдела налогообложения юридических лиц Л. Худяковой, счет-фактуру выписывать нужно, причем в одном экземпляре. На основании этого документа организация начисляет, а потом засчитывает налог на добавленную стоимость (НДС). Составить счет-фактуру следует в тот день, когда организация перечислит арендную плату.

ЛИЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Лесные пожары калечат людей и животных

В течение июня на тушение загоревшейся травы углегорские пожарные выезжали больше 20 раз. Львиная доля возгораний произошла в Углегорске и Шахтерске. Следом идут села Никольское и Лесогорское.

Самопалы травы не раз являлись реальной угрозой для строений, лесных массивов. Середина лета, увы, — это не только наилучший период отпусков, но еще и время такого стихийного бедствия, как лесной пожар. Значительное их число происходит в местах сбора ягод и грибов. От огня гибнет лес, нередко лесные пожары приводят кувечим или гибели людей и животных.

В лиственных лесах обычно возникают низовые пожары. Высота пламени при таких пожарах — 2—2,5 метра, температура — 400—900°С, скорость распространения — 0,3—1 км/ч. В хвойных лесах чаще возникают верховые пожары, при этом температура достигает 1100°С, а скорость — 2—3 км/ч в безветрие и 20—25 км/ч

при ветре. Из-за высокой скорости движения огня убежать от верхового пожара очень трудно.

Вот несколько косвенных признаков пожара:

- устойчивый запах гарни;
- туманообразный дым;
- беспокойство птиц и животных, их миграция в одну сторону;
- ночной перелет птиц, громкие крики;
- ночное зарево;
- отблески зарева наочных низких облаках.

Чаще всего лесные пожары возникают:

- по вине людей, оставляющих непотушенные костры или окурки в местах отдыха;
- вследствие игры детей с огнем;
- при сжигании мусора владельцами дач и садовых участков на опушках леса.

В редких случаях пожары происходят по естественным причинам:

- удар молний;
- самовозгорание торфяника.

В случае лесного пожара:

1. Собираясь в лес на отдых или в турпоход, возьмите с собой топор, складную лопату и ведро или большой пластиковый пакет. Почувствовав запах дыма, подойдите ближе и выясните, что горит, в какую сторону дует ветер, какова опасность распространения пожара, есть ли дети в зоне движения огня. Оцените ситуацию — стоит ли пытаться потушить пожар своими силами или лучше послешить за помощью, чтобы не потерять даром время и не дать огню набрать силу.

2. Заливайте огонь водой из ближайшего водоема, засыпайте землей. Используйте для тушения пучки веток от деревьев лиственных пород или деревца длиной 1,5—2 м, мокрую одежду, плотную ткань. Наносите скользящие удары по кромке огня сбоку в сторону очага пожара, как бы сметая пламя; ветви, ткань после каждого удара пере-

ворачивайте, чтобы они таким образом охлаждались и не загорелись. Затаптывайте небольшой огонь ногами, не давайте ему перекинуться на стволы и короны деревьев. Если огонь перекинулся на короны, валите не трогнутые пожаром деревья на его пути.

3. Потушив небольшой пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова. Сообщите в лесничество или пожарной охране о месте и времени пожара, а также о возможных его причинах. Если именно ваши неосторожные действия привели к возникновению пожара, не пытайтесь скрыть этот факт и убежать — рано или поздно виновник будет установлен, но сумма возмещения ущерба от несвоевременно потушенного пожара будет неизмеримо больше той, которую вы заплатите, вовремя остановив огонь.

**О. СУБРАКОВ,
инспектор Углегорского
ТО ГПН.**

Вниманию населения! График

приема граждан по личным вопросам руководителями Углегорского ГОВД, а также новые номера телефонов

Телефоны дежурной части Углегорского ГОВД: 02, 44-733

Ф. И. О., должность	Каб. №	Телефон	Пн.	Вт.	Ср.	Чт.	Пт.
Начальник ГОВД Беспалов Виктор Иванович	21	45-202	с 15 до 20 час. 1, 2-й пон.	—	—	—	—
Зам. начальника — начальник криминальной милиции Фадеев Валерий Евгеньевич	21	44-751	—	2, 3-й вт.	—	—	—
Зам. начальника — начальник милиции общественной безопасности Гаррес Владимир Александрович	27	45-342	—	—	с 15 до 20 час. 1, 2-я ср.	—	—
Зам. начальника — начальник штаба Кустов Дмитрий Геннадьевич	25	43-752	—	—	—	с 15 до 20 час. 1, 2-й чт.	—
Зам. начальника — начальник следственного отдела Котенко Сергей Владимирович	23	43-653	—	—	—	—	с 15 до 20 час. 2, 4-я пят.
Помощник начальника по кадровой работе Косицин Вячеслав Владимирович	22	44-938	3, 4-й пон.	—	—	—	—
Начальник отделения ГАИ Глотов Сергей Алексеевич	Зда- ние ГАИ	43-272	—	—	с 15 до 20 час. 1, 4 вт.	—	—
Начальник паспортно-визового отделения Яковлева Юлия Витальевна	39	44-772	—	—	с 15 до 20 час. 3, 4-я ср.	—	—
Начальник отделения участковых уполномоченных милиции Хам Ен Гук	5	43-260	—	—	—	—	с 15 до 20 час. 1, 3-я пят.

Телефоны дежурной части Шахтерского ГОМ: 02 (только по Шахтерску), 52-344

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ, ЖИТЕЛИ МО «УГЛЕГОРСКИЙ РАЙОН»!

Если Вам что-либо известно о совершенных в отношении других граждан преступлениях или Вы хотите сообщить о совершенных в отношении Вас преступлениях либо иных правонарушениях, то про-

сим Вас позвонить в дежурную часть Углегорского ГОВД по телефонам: 02, 44-733 либо иным телефонам: 45-202, 44-751, 45-313.

Если Вы хотите сообщить о нарушениях со стороны сотрудников милиции, то просим Вас позвонить по телефонам: 45-202 или 44-938.

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48).

ШТУРМ ХАРАМИТОГСКОГО (КОТОНСКОГО) УКРЕПРАЙОНА

К исходу 15 августа в тылу противника перед главной оборонительной линией Харамитогского укрепленного района уже было пять батальонов нашей пехоты, танковый батальон и артиллерийский полк. Всю ночь не смолкали выстрелы. Японцы по одиночке и небольшими группами наносили ощущимые удары по скоплениям советских войск, минировали дороги и тропы. Наши часовые и охранение, меняя дежурьев, снимая «кукушек».

16 августа японский гарнизон одновременно был атакован с трех сторон. Разгорелся длительный и жестокий бой. Неоценимую помощь оказали наши бомбардировщики и истребители. По наводке с земли они точно в указанные цели «укладывали» свои боекомплекты, наводя на противника ужас. По оставшимся дзотам и дотам прямой наводкой «работали» танксты.

Японцы держали оборону. Но под таким натиском все же отступили. Особенно яростно, до последнего патрона, были из своих бетонных укрытий смертники. А после того как патроны заканчивались, понимая, что сопротивление сломлено, отдельные фанатически настроенные воины делали харакири — вспарывали себе животы. Большинство солдат и офицеров все-таки не теряли здравого смысла и, подняв белые флаги, сдавались.

В результате трехдневных наступательных действий значительная часть японских укреплений была уничтожена. А остатки гарнизона численностью свыше 3 тыс. солдат и офицеров сложили оружие.

В один из таких дней только батальон капитана Г. Г. Светецкого уничтожил 12 дзотов, 8 дотов, захватил важную высоту с башней, служившей японским командармом командным пунктом. А артиллерийская батарея под командованием старшего лейтенанта П. Н. Сидорова за один бой уничтожила 6 бетонированных наблюдательных пунктов японцев, 4 дзота, порядка 10 огневых точек и около сотни вражеских солдат и офицеров.

Путь на юг острова для советских войск был открыт.

ВЫСАДКА СОВЕТСКОГО ДЕСАНТА В ПОРТУ ТОРО И ЭСУТОРУ

Вместе с сухопутными войсками на западном побережье острова начали действовать подразделения Северной Тихоокеанской флотилии под командованием вице-адмирала В. А. Андреева и части 16-й армии (командующий генерал-майор Л. Г. Черемисов). С первого дня наступления активно работала и военная авиация. Только за период с 9 по 13 августа ею было совершено около ста самолето-вылетов, в ходе которых проведена аэрофотосъемка важных стратегических объектов противника, а также нанесены бомбовые удары, в том числе по портам. Серьезных разрушений эти удары не привнесли. Они имели угрожающий характер, сея в рядах японских солдат и офицеров страх и панику.

Дабы отрезать неприятелю путь к отступлению, а также исключить возможность получения поддержки с юга острова, советским командованием было принято решение высадить морской десант в порту Эстуро (ныне Углегорск). Рано утром 16 августа советский десант в составе четырех сторожевых катеров и в сопровождении одного сторожевого корабля общим численностью до 150 человек подошел к Эстуро. Однако приблизиться к берегу для высадки десанта нашим морякам не удалось, так как они сразу же были обнаружены японцами и попали под мощный артиллерийский огонь с берега. Чтобы сохранить плавсредства и людей, было принято решение пройти 4—5 миль на север и высадиться в порту Торо (ныне Шахтерск).

Здесь сильного сопротивления десантники не встретили, так как это было полной неожиданностью для японцев. Первыми на мол порта вступили лейтенант А. А. Егоров и старший сержант С. В. Емельянов. Овладев портом и закрепившись на берегу, десантники разделились на две группы и начали продвижение в глубь острова. Однако противник довольно быстро ориентировался в обстановке и перешел к организованной обороне каждого населенного пункта, каждой улицы. Особенно упорными бои были за Тайхэй (ныне п. Ударный). Японские резервисты наносили удары из засад, с чердачков, с заранее подготовленных укрытий. Но к концу дня к нашим десантникам прибыло подкрепление — порядка 900 человек, включая артиллерию, что обеспечило более стремительное наступление на Эстуро уже на сущее.

17 августа, после мощной артиллерийской подготовки, наши войска ворвались в Яма-Сигай (микрорайон ЦБЗ и центральная часть Углегорска), вновь завязались уличные бои. Отступая, японцы подожгли склады с готовой продукцией на целлюлозно-бумажной фабрике, штабеля с лесом. Немало производственных помещений и жилых домов все еще дымились после бомбовых ударов, нанесенных нашей авиацией. Город был полностью затянут дымовой завесой. Продвигаться приходилось, пригибаясь низко к земле.

(Продолжение следует).

Молодым в семью у нас дорога

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но все-таки основа создания семьи неизменна. Это чувство любви, уважения, ответственности за судьбу близких людей, взаимовыручка и взаимопомощь. Ведь семья — это близкие, родные люди, которых мы любим и о которых нам хочется заботиться, к которым мы приходим в трудные минуты жизни, у которых, наконец, находим поддержку.

Отличаются ли нынешние молодые семьи от тех, что регистрировались в тех же 90-х?

Отличие, безусловно, есть. Больше стало, как говорят в народе, гражданских браков. Хотя подобное определение в законодательстве отсутствует. Брак — он или есть, или его нет. А все остальное называется «состоят в фактических брачных отношениях». Кстати говоря, в первом квартале этого года в семьях, где родители не состоят в браке, родилось 52,4 процента детей. Больше, заметьте, чем у «официальных» семей.

С каждым годом рождается все больше детей в неполных семьях. За первые три месяца года у матерей-одиночек появилось на свет 29 процентов из всех рожденных в этот период младенцев. Печально, что семья как понятие прочности и надежности утрачивает свою значимость.

— А представления самих молодых людей о

семье, браке, брачном союзе?

Мы, между прочим, даже проводили опрос молодых людей, обратившихся к нам с заявлением о вступлении в брак, и как раз интересовалась их мнением на этот счет. Получился очень интересный социологический срез. Например, на вопрос «ваše представление о семье» самыми популярными ответами были: семья должна быть социально обеспеченной, в семье должно быть взаимопонимание, уважение и главное — любовь, семья должна быть самостоятельной, не зависимой от родителей, а значит, иметь постоянный доход. Отвечая на вопрос «как вы понимаете свою ответственность за семью», будущие супруги говорили: сохранение семейного очага, обеспечение благополучия, как материального, так и духовного, воспитание детей нравственными и полезными для страны людьми. Или — «только мы в ответе за все и всех в семье».

Спросили мы ребят и о том, какие меры могли бы способствовать увеличению рождаемости в районе. Ответы показали, насколько хорошо молодежь понимает социальные проблемы в районе и не отделяет их от личных проблем. По их мнению, необходимо увеличение рабочих мест, перспективное развитие района и, как следствие, получение ими высокоплачиваемой работы, уве-

личение доходов семьи.

На какое, собственно, количество детей ориентируется сегодня молодая углегорская семья?

Это, кстати, очень важный момент. Если еще несколько лет назад семья в основном имела одного ребенка, то сейчас можно отметить положительную тенденцию: семья, как минимум, с двумя детьми становится все больше. Почти каждый третий ребенок, рожденный в первом квартале 2005 года, — это второй ребенок в семье.

Не могу не отметить в связи с этим и тот факт, что в прошлом году в районе родилось на 30 детей больше, чем в предшествующем периоде. А если при этом учитывать, что в районе и населении меньше стало почти вдвое, то, я думаю, мы смело можем говорить о значительном росте рождаемости в Углегорском районе. Посмотрим, конечно, что мы получим к концу года, но статистика внушиает уверенность в том, что тенденция к росту рождаемости у нас закрепляется.

— Юлия Ивановна, что, по-вашему, необходимо в первую очередь для сохранения и укрепления семьи?

Должно присутствовать в нашей жизни само понимание, что семья — это не частное, а государственное дело, притом из государственных — наиболее приоритетное. Иными словами, наше государство должно, обязано

проводить такую политику, при которой семья сможет реализовать свои лучшие качества. Вот на сегодняшний день главным направлением семейной политики должна стать материальная помощь молодым семьям. На уровне государства, субъектов Федерации нужны такие программы, которые способствовали бы укреплению семьи. Чтобы родители желали иметь детей, чтобы были уверены в завтрашнем дне, чтобы имели постоянную работу и достойный заработок.

В истории нашей страны имелся подобный президент. Его можно считать показательным положительным опытом. После принятия ряда документов, улучшающих положение семьи, в нашем районе в 1986 году родилось 889 (!) детей. Это было самый «урожайный» на рождаемость год за весь мой довольно долгий период работы в отдельно.

Сегодня внимание семейным проблемам не столь велико. Тем не менее вопросы эти по-прежнему будоражат общественное мнение. В летние месяцы в нашей области должна пройти научно-практическая конференция «Семья в Сахалинской области», в работе которой будет задействована вся социальная сфера и на которой будет обсуждаться большой круг «семейных» проблем. Надеемся на принятие позитивных решений и, возможно, создание еще одного положительного президента.

Подготовила
к печати
М. ГРОМОВА.

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50).

Закрепив за собой Яма-Сигай, советские войска двинулись к центру города и порту Эсатору. Главные силы противника уже были разбиты. Наши бойцы продолжали гибнуть при прочесывании сопок, лесов, патрулируя освобожденные населенные пункты.

Эта десантная операция носила и еще одну важную задачу — с захватом столь выгодного плацдарма советская военная флотилия получала возможность использовать порты Торо и Эсатору в качестве маневренных баз для развития наступательных операций не только в глубь острова, но и вдоль всего западного побережья Сахалина.

Однако дальнейшее продвижение на юг наших частей не затруднялось ожесточенными боями. Невельск, Корсаков и Южно-Сахалинск были взяты практически без сопротивления противника. Неминимое поражение Японии уже было очевидным. К тому же стало известно, что японский император Хирохито 14 августа подписал рескрипт, в котором потребовал прекратить боевые действия и сдать оружие.

Это значило, что условия Потсдамской декларации от 26 июля 1945 года, выдвинутые правительством Японии и Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Нитая, а также присоединившегося к ним и Советского Союза, хотя с большим опозданием, но все же были приняты. День подписанния Акта о безоговорочной капитуляции Японии приближался.

Но выполнять приказ своего императора японские военачальники не спешили. Многие никак не могли в него поверить, считая провокацией. Другие, верные своему долгу и присяге, позору предпочитали смерть. Этого же командиры требовали и от своих подчиненных. Был и еще важный фактор, не учитывать который тоже нельзя. Имеются в виду результаты работы японской пропаганды. Среди солдат и офицеров усиленно распространялась информация о жестокости советских солдат. И как яркий пример, муссировались слухи о том, что русские издеваются над пленными и потом их расстреливают. Немалой жестокости подвергается и мирное население — женщины и дети.

Торо (Шахтерск) представлял собой стратегически важный военный объект еще и потому, что недавно построенный японцами аэродром. Строительство его было завершено во второй половине 1943 года, но по-настоящему живой воздушной артерией для японцев к августу 1945 года аэропорт стать так и не успел.

И только к концу 18 августа после поддержки авиации советскому десанту удалось высадиться в Эсатору (Углегорск). Операция по взятию под контроль населенных пунктов, расположенных вблизи портов Торо и Эсатору, была победоносно завершена.

Овладение портами Торо и Эсатору способствовало наступлению 56-го стрелкового корпуса и позволило силам Тихоокеанской флотилии оперативно нацелить на другие объекты противника — порты Маока и Отомари.

Продвигаясь на юг, десантники навсегда оставили на этой земле могилы своих товарищ. В жестоких кровопролитных боях пали смертью храбрых старший лейтенант А. А. Пякин, лейтенанты А. А. Егоров, А. К. Яшпаев, старший сержант С. В. Емельянов, ефрейторы В. И. Безбородов, А. Е. Лошаков, матросы А. П. Андричан, Н. А. Юрков, И. И. Чепанов, А. И. Беляев, И. В. Батурина.

25 АВГУСТА — ПОЛНОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ ЮЖНОГО САХАЛИНА

Второй морской десант численностью 3500 человек высадился рано утром 20 августа в Маока (ныне Холмск). Под прикрытием плотного тумана десантники быстро захватили морской и железнодорожный вокзалы, заняли почту, телеграф, ряд других жизненно важных объектов. Японцы сопротивлялись, но боев «до последнего патрона» становились все меньше.

Бессмысленной смерти и хаоса они все больше предпочитали сдать оружие. К 14 часам того же дня город полностью перешел в руки советских войск.

Однако немало японцев покинуло Маока и заняло оборону в сопках, на заранее подготовленных позициях.

Бои на юге Сахалина вступили в новую фазу — преследование, полное уничтожение или взятие противника в плен. До конца 20-го и в течение всего 21 августа советские войска отвоевывали у японцев высоты за высотой. Рескрипт императора о прекращении боевых действий и сдаче оружия по всему фронту на Карагату не исполнялся даже спустя неделю после его объявления.

В это же время был высажен новый морской десант в портах Маока и Отомари (ныне Корсаков) в составе трех дивизий. Он был переброшен для освобождения всего юга острова от японских войск.

В Отомари гарнизон противника, окруженный с моря и с суши, после непродолжительных боев сдался. В руки советских моряков перешла хорошо укрепленная и оснащенная современным оборудованием и вооружением вражеская военно-морская база.

Однако быстрого продвижения к Тойохаре не получилось. На пути советских войск встал еще один мощный опорный пункт, расположенный на Камышловом перевале, вблизи города Маока.

(Продолжение следует).

ДЕНЬГИ

УПОВАЯ НА ЗАКОН

Прокурору Сахалинской области Ю. Д. Денисову

Уважаемый Юрий Дмитриевич!

Сахалинский областной комитет Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства обращается к Вам с просьбой оказать помощь автомобилистам ОАО «Сахалинавтотранс» в решении вопроса о получении заработной платы, просроченной за последние три четверти месяца.

Автотранспортные предприятия области осуществляли перевозку угля для энергетических и коммунальных предприятий области в отопительный сезон 2004|2005 годов согласно договорам, заключенным ООО «Сахатрансэкспедиция» с ООО «Торговый Дом», находящимся под управлением ООО «УК Сахалинуголь». В перевозках участвовало 56 предприятий и частных предпринимателей, которые в течение марта — апреля осуществляли для ООО «Торговый Дом» пе-

ревозки на сумму 29,5 млн. рублей.

Срок оплаты определен договором — пять банковских дней с момента выставления счета-фактуры и подписания сторонами акта выполненных работ.

В апреле — начале мая генеральный директор ООО «УК Сахалинуголь» А. И. Гришко обещал перечислить вышеуказанную сумму в течение мая.

Но прибывший на Сахалин в третью декаду мая президент ООО «УК Сахалинуголь» О. Н. Мицесвера запретил ему рассчитываться за осуществленные перевозки.

Причиной запрещения оплаты за проделанную работу, видимо, послужило то, что в марте т. г. между названными фирмами было подписано дополнительное соглашение о трехкратном увеличении объемов перевозок (что совершило нереально). И оно не было выполнено. Но делалось это под дав-

лением ООО «УК Сахалинуголь» и с той целью, чтобы получить заработанные автомобилистами средства за декабрь — февраль в сумме 24 млн. рублей, в т. ч. ООО «Углегорское АТП № 2» задолженность составляет около миллиона рублей.

В действиях руководителей ООО «УК Сахалинуголь», в их давлении на автомобилистов, создании искусственных трудностей по выплате заработной платы, в требованиях продажи тупика на ж. д. в поселке Ильинский усматривается активная борьба за рынок в угольной отрасли, его полное подчинение себе и навязывание в последующем области своим интересам.

В результате задержки перечисления заработанных средств автотранспортные предприятия области поставлены в тяжелейшее финансовое положение. Более двух тысяч работников автотранспортных предприятий продолжительное время не получают заработную плату. У предприятий нет средств на уплату налогов в областной бюджет и социальные фонды, на расчеты с банками по кредитам, взятым для

последматчевых пенальти, в которой точнее были мальчишки из Южно-Сахалинска — 2:1. В общей сложности в областном этапе турнира приняли участие 18 лучших команд.

Награду нашим юным футболистам — переходящий кубок — лично вручил А. Хапочкин, руководитель управления молодежной политики администрации области. Для этого он прибыл в Углегорск. В церемонии на-

граждения также принял участие мэр Углегорского района Леонид Осипов. Все члены команды получили почетные грамоты — это Александр Гамаран (капитан команды), Денис Веселов, Алексей Тепаев, Артем Никульев, Алексей Мокроусов, Иван Плюснин, Константин Потемкин. А тренерам мальчишек — В. Лапшовой, В. Нефедову и И. Путягину — были вручены благодарственные письма.

НАШ КОРР.

СПОРТ ПРОТИВ ПОДВОРОТНИ

«Фортунा» — ЧЕМПИОН

Мальчишки из сборной Углегорского района «Фортуны» стали чемпионами второго областного турнира дворовых команд «Спорт против подворотни». В финальном матче они обыграли сильнейших соперников — команду из Южно-Курильска, которой в ито-

Отдых с умом

Практически весь июнь на базе углегорской пятым классом работала летняя многофункциональная школа «Умники и умницы». В районе это первый опыт организации такого вида летней занятости школьников. И, как оказалось, вполне успешный.

Школа стала отличным шансом для ребят отдохнуть с пользой. Отбор в нее был хоть и в меру, но строгим. Предстояло отдать предпочтение наиболее эрудированным и подготовленным, а главное — постоянно стремящимся к знаниям, невзирая на время года. В результате было отобрано 25 счастливчиков из числа учащихся углегорских и шахтерских школ.

Ребята попали в руки самых квалифицированных педагогов углегорской пятым, способных не только поделиться своими знаниями, но и многократно развить интерес к наукам. Углублением английского языка занимались с учениками школы Т. Чубукова и Е. Чуйкова, путешествие по истории и гражданственению

НАШ КОРР.

КНИГИ — ДЕТЬЯМ

ПОДАРОК ОТ ДЕПУТАТА

Побывавший недавно в нашем районе депутат Госдумы И. Жданов посетил и районную детскую библиотеку. Коллектив этой библиотеки письменно обращался к парламентарию с просьбой о помощи в приобретении детской литературы через московский библиотекаря. Уже второй год детская библиотека совершенно не пополняется новой литературой.

Из-за отсутствия в библиотеке нужной литературы привезти книги из Москвы Ивану Андреевичу в этот раз не удалось. Но помочь от него все-таки поступила, он дал

восемь тысяч рублей на приобретение детских книг в ближайшее время. Пусть это для районной библиотеки получится не очень большое поступление, но все-таки оно будет новым и станет хорошим подарком для ребят на летних каникулах. К тому же депутат пообещал помочь библиотеке в приобретении необходимой литературы еще и через столичный библиотекаря, той, которой в книжных магазинах Сахалина невозможно найти. Сотрудники детской библиотеки уверены, что свое обещание народный избранник выполнит.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ГРАЖДАНСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Под лежачий камень вода не течет

Инициативная группа жителей г. Углегорска, написав заявку, стала победителем в конкурсе грантов, объявленном Институтом устойчивых сообществ (ИУС) г. Хабаровска. Целью таких конкурсов (а это уже второй раунд) является выявление и развитие местных гражданских сообществ, которым оказывается финансовая и методическая поддержка для осуществления проектов, направленных на улучшение качества жизни на территории проживания этих сообществ. Конкурсы устраиваются в рамках программы «Гражданские инициативы на Дальнем Востоке», которая финансируется Агентством США по международному развитию. Программа поощряет инициативных граждан к самостоятельным активным действиям, направленным на решение общественно значимых проблем на местах, совместно с некоммерческими организациями и так называемыми центрами социального притяжения и активности. Вот один из таких центров

г. Углегорска — ЦДС «Перспектива» и выступил официальным грантополучателем на указанном конкурсе, объединив инициативных людей в деловую группу. Координатором проекта стала заместитель директора Углегорской ЦБС по работе с детьми Г. Ворожцова.

Заявка углегорцев на грант прошла конкурсный отбор среди полутора десятков таких же заявок из других дальневосточных городов и районов. И буквально на днях в наш район пришло сообщение о том, что грант в размере 13 тысяч долларов США выиграли инициаторы из г. Углегорска. Координатор проекта и бухгалтер уже выехали за сертификатом на получение гранта. Дело теперь за жителями города, которые по плану проекта будут собраны на гражданский форум, где углегорцы сами определят, на что нужно потратить выигранные деньги, чтобы жизнь в городе хоть в какой-то мере стала интересней, живой и комфортней.

Л. СУБРАКОВА.

«СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ»

Что творится в Шахтерске с водой? И когда кончится это безобразие?

А. Скворцов.

Длительное время жесткое ограничение подачи воды на Шахтерск объяснялось непогашенной задолженностью ШМПКХ энергетикам. Долг этот накопился в том числе и в результате задержек с оплатой за потребленные коммунальные услуги со стороны населения, долг которого, по словам директора Шахтерского МПКХ В. Хало, составляет на сегодняшний день порядка 10,8 млн. рублей.

Но 30 июня администрация района выплатила энергетикам часть задолженности шахтерских коммунальщиков, кроме того, руководство ШМПКХ заключило с «Саханерго» соглашение сроком на полгода по взаимным обязательствам сторон, и острота проблемы в этой части была снята.

Однако ограничения подачи воды на город, хоть и не в такой жесткой фор-

ме, но по-прежнему существуют. Причина этого ограничения уже другая. На городском водоводе ведутся ремонтные работы. В Шахтерске в этих мероприятиях тем более высока необходимость, что городские водопроводные сети здесь практически полностью изношены. Из-за постоянных порывов подача воды на объекты Шахтерска периодически прекращалась. А лето — самое благоприятное время для проведения подобных ремонтных работ.

Сейчас особенно активно ведется замена труб на подводке к жилым домам. Однако перекрывать приходится центральный водовод, а не отдельные участки, поскольку из-за нехватки системы нет возможности вводить локальное ограничение.

Но все, что ни делается сегодня, то к лучшему для шахтеров: руководство города надеется на то, что, благодаря нынешним мероприятиям, хотя бы проблема порывами удастся ослабить.

СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

При пожаре медлить нельзя

Ежегодно на жилой сектор Углегорского района приходится от 70 до 80 процентов от общего числа пожаров. Основное их количество происходит по вине людей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Зачастую они являются не только виновниками пожара, но и его жертвами.

Самой распространенной причиной возгорания по-прежнему остается курение в постели в нетрезвом виде. Следом идет использование неисправного электрооборудования. Существенными источниками пожарной опасности являются также:

— подвалы (при наличии в них воспламеняющихся материалов, складов, старой мебели);

— чердаки (при наличии воспламеняющегося утеплителя, деревянных конструкций, в случае отсутствия огнезащиты, при захламленности);

— санитарно-кухонные узлы (при неисправном электрическом, печном или ином техническом оборудовании).

Чтобы избежать пожаров, необходимо выполнять элементарные правила пожарной безопасности:

△ Для кладки и ремонта печей и дымоходов приглашайте квалифицированных мастеров, имеющих удостоверение пожарно-технического минимума.

△ Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, работающие кухонные плиты, примусы и керогазы, электроприборы, включенные в электросеть, и не поручайте присмотр за ними детям.

△ Не используйте самодельные предохранители.

△ Электронагревательные приборы устанавливаются на нестораемые подставки.

△ В чердачных и подвальных помещениях, в клаудовых и сарайах не следует курить, пользоваться керосиновыми лампами и свечами — в качестве источника света берите с собой электрический фонарик.

△ Не захламляйте чердачные и подвальные помещения материалами и мусором, которые могут стать пищей для огня в случае возгорания.

△ Постоянно содержите в чистоте территорию двора.

Граждане! Будьте осторожны с огнем! Не бросайте спички и окурки незатушенными! Прячьте спички от ребенка, не оставляйте детей играть одних без присмотра взрослых!

При возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону 01.

С. БАЗЮТА,
ст. госинспектор по пожарному
надзору Углегорского ТО ГПН.

СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ РЕШИЛО

Открытое акционерное общество ЦОФ «Шахтерская» (ОГРН 102 650 0993012 ИНН КПП 650800107/650801001, место нахождения: 694910, г. Шахтерск Углегорского района Сахалинской области, ул. Портовая, 1), уведомляет о том, что 29 июня 2005 года решением общего собрания акционеров ОАО ЦОФ «Шахтерская» (протокол № 1-05 от 29 июня 2005 года) принято решение о ликвидации общества.

Требования кредиторов общества могут быть заявлены в течение 2-х месяцев с момента публикации по адресу: 694910, г. Шахтерск Углегорского р-на Сахалинской области, ул. Портовая, 1. Тел. 32-177.

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в № 46, 48, 50, 52).

Часть японских подразделений, не выдержав уличных боев в Маока, под напором десантников отошла в направлении поселков Осака (ныне Пятирецье) и Футомата (ныне Чапланово). Таким образом, были перекрыты дороги, ведущие в Тойохару и Отомари.

Японцы понимали, что наши войска будут двигаться именно в этом направлении. После непролongительных боев, в ходе которых советские бойцы вновь применили тактику обходных маневров, противник вынужден был оставить свои позиции и отступить на Камышовый перевал. Здесь их уже обогнали наши войска было невозможно. Позиции японцев находились на господствующих высотах. Оттуда они вели прицельный огонь по наступавшим, забрасывали их гранатами.

На третий день после высадки десанта, когда продвижение наших войск на юг почти полностью прекратилось, в бой вступили «катюши». После нескольких залпов японцы были выбиты с господствующих высот.

Заняв круговую оборону, японцы держали под огнем значительный участок дороги Маока — Тойохара, сдерживая наступление советских войск. Для прорыва вновь необходима была артиллерия. На рассвете 22 августа народчик противотанкового орудия младший сержант Е. А. Чапланов в бою уничтожил два пулеметных расчета японцев и открыл путь наше пехоте. К исходу дня, когда на данной высоте враг был окончательно разгромлен, отважного бойца обнаружили убитым возле своего орудия. В щите пушки Евгения Чапланова товарищи насчитали 72 пробоины.

С большим трудом и ценой сотен человеческих жизней советским воинам все же удалось сломить сопротивление японцев и направить свои передовые части к югу острова.

С 20 по 25 августа советские войска, развивая стремительное наступление по всем направлениям, разгромили остатки японцев на юге острова и овладели главным административным и политическим центром губернаторства Карабуто — городом Тойохара. Большую помощь в этом оказал и наш воздушный десант, высадившийся вблизи города. Часть водрузить Красное знамя Победы выпала бойцам 79-й стрелковой дивизии под командованием генерала майора Ивана Павловича Батурова.

Южно-Сахалинская наступательная операция советскими войсками была победоносно завершена. Для этого потребовалось 15 суток беспрестанных кровопролитных боев, сопровождающихся беспримерным мужеством, храбростью и отвагой советских солдат, офицеров и генералов.

ПРИКАЗ: ВЗЯТЬ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ!

15 августа военный совет 2-го Дальневосточного фронта отдал распоряжение о подготовке десантной операции по освобождению от японцев северной группы Курильских островов — Самусю (Шумшу), Парамушир, Онекотан.

Перед Камчатским оборонительным районом (командующий — генерал-майор А. Р. Гнечко), Петровской военно-морской базой, 101-й стрелковой дивизией и 128-й смешанной авиадивизией была поставлена нелегкая задача, поскольку к проведению десантной операции подобного рода на Камчатке не были готовы: отсутствовали точные карты и схемы расположения вражеских огневых точек. Представленные американцами аэрофотоснимки былигоды для детального планирования наступательной операции. Но на долгие раздумья времени не было.

В этот же день генерал-майор А. Р. Гнечко отдал приказ о проведении десантной операции. Решение командира Камчатского оборонительного района заключалось в том, чтобы, используя фактор внезапности, высадить десант в северо-восточную часть острова Самусю и с ходу овладеть им. А оттуда разывать наступление на Парамушир и Онекотан. Десант делился на передовой отряд, первый и второй эшелоны главных сил и демонстративный десант.

18 августа в 4 часа началась высадка войск на остров Самусю — ближайший к Камчатке и самый укрепленный. Японцы имели здесь около 100 орудий различного калибра, 60 танков, 34 дота, 24 дзота, 10 бетонированных опорных пунктов, 40 км противотанковых рвов шириной до 5 м и глубиной до 2,5 м. Доты, дзоты и капониры, связанные между собой подземными галереями и траншеями полного профиля, обеспечивали маневр живой силой и огневыми средствами. Главная линия обороны была расположена вокруг аэродрома и военно-морской базы в юго-восточной части острова, вне сферы обстрела корабельной артиллерией. Остров обороняли подразделения пехотной дивизии общей численностью 8500 человек. Все оборонительные сооружения были рационально размещены, применены к местности и хорошо замаскированы.

Силы советского десанта составили 8363 человека, 95 орудий, 123 миномета, другая боевая техника и снаряжение. Однако из-за перегрузки и большей осадки корабли не смогли подойти прямо к берегу, а остановились в 100—150 метрах от него. Высадка десанта проводилась в экстремальных условиях: в абсолютной темноте и неспокойном море. К тому же противник почти сразу обнаружил десант и начал бить по кораблям из артиллерийских орудий и минометов. Ряд судов в первые же минуты обстрела получили серьезные повреждения. Десантники с оружием под прицельным огнем врага прыгали в воду. До берега добрались не все. никто из десантников не знал, что они наступают на остров-крепость.

(Продолжение следует).

Ветераны в списках восстановлены

Прокуратура области с привлечением Невельской и Углегорской городских прокуратур провела проверку по жалобам бывших работников шахт «Горнозаводская», Невельского района, «Углегорская» и «Ударновская» Углегорского района о нарушении их жилищных прав.

В связи с закрытием этих шахт в соответствии с требованиями законодательства ликвидационная комиссия ОАО «Угольная компания «Сахалинуголь» составила списки высвобождаемых и бывших работников шахт для их переселения за счет средств господдержки угольной отрасли. В эти списки были включены не только работники, уволенные по ликвидации шахт, но и социально незащищенные категории граждан из числа бывших шахтеров, к которым относятся пенсионеры, инвалиды, а также семьи

горняков, погибших на производстве.

Переселение работников шахт и социально незащищенной категории граждан велось с 1999 года в соответствии с очередностью. Но 24 декабря 2004 г. правительство приняло постановление «О перечне мероприятий по реструктуризации угольной промышленности и порядке их финансирования», которым предсматривалось выделение средств господдержки угольной отрасли для предоставления жилья по новому месту жительства только работникам, уволенным в связи с ликвидацией организаций по добыче угля, имеющим стаж подземной работы не менее 10 лет и достигшим пенсионного возраста. С учетом этого наблюдательные советы Углегорского и Невельского районов произвели корректировку списков очередников ликвидирован-

ных шахт, при этом из списков была исключена социально незащищенная категория работников.

Между тем право указанной категории граждан на получение жилья по новому месту жительства за счет средств господдержки угольной отрасли для предоставления жилья по новому месту жительства должно быть реализовано на основании ранее принятого законодательства. Какихлибо ограничений прав льготной категории фактически не было и не может быть произведено.

Принимая во внимание, что решения наблюдательных советов приняты в нарушение требований законодательства и в связи с этим ущемляют права граждан на получение жилья по новому месту жительства за счет средств

господдержки, невельским и углегорским прокурорами направлены представления об устранении нарушений закона.

Представление невельского городского прокурора рассмотрено и признано обоснованным. На заседании наблюдательного совета принято решение о корректировке списков очередников на приобретение жилья по новому месту жительства за счет средств господдержки угольной отрасли, в списках восстановлены все ранее исключенные работники шахт «Шебунино» и «Горнозаводская», а также социально незащищенные категории граждан.

Результатом рассмотрения представления углегорского городского прокурора стало решение наблюдательного совета о согласовании ранее действовавших списков очередников, включивших в себя работников, уволенных до ликвидации шахт.

Т. КУТУЗОВА,
(«Советский
Сахалин»
от 2.07.2005 г.).

МОЛОДЁЖНАЯ РУБРИКА

МНОГО ЗНАТЬ И УМЕТЬ – И СТАТЬ ЛИДЕРОМ

Почему улица стала для многих ребят домом? И есть ли этому альтернатива? Да, есть! Молодым людям необходимо предоставить возможность для самореализации и занятости вместе со сверстниками. Об этом говорилось на Всероссийской научно-практической конференции «Работа с молодежью в России и за рубежом, диалог теории и практики» (17–18 ноября 2004 г., г. Москва).

Участники конференции пришли к выводу, что главное и важное место в этой работе принадлежит общественным организациям, работа которых должна быть направлена:

- на самореализацию личностного потенциала молодежи;
- на повышение чувства социальной значимости, общественное признание;
- на самовыражение и самоопределение;
- на профессиональное ориентирование;
- на приобретение полезных и практических навыков;
- на возможность общения с единомышленниками;
- на приобретение опыта ответственного лидерства и социального взаимодействия;
- на способность выразить граждансскую ответственность;
- на выработку единой системы по формированию позитивных ценностей;
- на выполнение общественных залогов;
- на организацию свободного досуга.

Все эти направления легли в основу целей и задач в деятельности углегорской местной общественной организации «Партнерство», работающей по программе «Путь к успеху» «Винрок Интернейшнл». Программа «Путь к успеху» работает в Хабаровском, Приморском краях, Амурской и Сахалинской областях и направлена на формирование позитивных ценностей в молодежной среде, на уменьшение насилия в обществе и предотвращение торговли людьми.

При углегорской местной общественной органи-

зации «Партнерство» 14 февраля т. г. состоялось открытие Клуба молодого лидера (Рыжкова Т. В.). Шестнадцать юношей и девушек средних классов школ г. Углегорска и г. Шахтерска прошли цикл занятий на тренинге личностного роста (Давыдова Г. И.). Работа в тренинге дает возможность развить адекватное понимание и оценивание самого себя, умение и потребность в познании других, эмоциональную устойчивость видеть хорошее и говорить об этом.

В настоящее время молодые люди Клуба молодого лидера (КМЛ) самостоятельно пробуют свои силы на практике.

Ими разработано несколько социальных проектов, которые ребята стараются претворить в жизнь.

Один из них — проект

«Молодежное информационное агентство» (Жукова Т. Ю.). Цель данного проекта — информирование в первую очередь самих молодых и тех, кого волнуют молодежные проблемы по наиболее важным событиям и направлениям жизни молодых людей района, а также разъяснение, пропаганда и информация о работе социальных проектов.

В Молодежном информационном агентстве собирается и обрабатывается информация для виртуальной «Молодежной рубрики» и передаваться для опубликования в различные СМИ: районные, областные газеты, на радио и телевидение. Приобретается видеокамера, подбирается команда единомышленников, обрабатываются менеджмент... А пока с использованием цифрового фотоаппарата уже возможно оформление краеведческого фотоальбома для книги «Об Углегорском районе».

Другой проект «Молодежная площадь» (Аношкин Д.) уже обеспечен эскизом, выполненным профессиональным художником, и согласован с мэром района.

Желание реально помочь маленьким детям, оставленным родителями

и временно находящимся в больнице (до распределения в детские учреждения), обрело форму еще одного социального проекта — «Наше будущее», который продумала, разработала и осуществляет Света Топорова.

Ребята КМЛ принимают активное участие и в работе проекта «Путь к успеху», который реализуется УМОО «Партнерство» при поддержке «Винрок Интернейшнл» за счет средств, предоставленных Агентством США по международному развитию. Тема торговли людьми небезразлична молодым людям. Ведь именно они, молодые, часто стремятся попасть за границу, чтобы «увидеть жизнь», материально обеспечить свою семью, получить престижное образование и т. п., а оказываются в рабстве.

В целях информационно-просветительской работы ими проведен опрос среди населения по проблеме «Торговля людьми и современное общество». Результаты такой работы, выводы при анализе ответов поучительны, интересны и также будут опубликованы в «Молодежной рубрике». Кроме этого, в рамках проекта «Путь к успеху» молодые люди Клуба молодого лидера участвуют в работе молодежного консультационного центра (ведут дежурства, дают консультации), ведут подготовку по созданию кадрового агентства для молодежи района, готовят открытие «Молодежного сайта», с этой целью в настоящее время заканчивают обучение двое молодых людей КМЛ.

Молодые юноши и девушки Клуба молодого лидера не только трудятся, но и отдыхают. Досуговое направление КМЛ, как правило, осуществляется совместными усилиями и творческим участием. И, как результат, — проведение районной акции «Наркокет», участие в проведении праздника Дня молодежи.

В любом деле требуется и обучение, и обмен опытом. Двое молодых людей КМЛ учатся в

региональной школе молодого лидера (г. Хабаровск), предварительно пройдя конкурсный отбор.

Но углегорские молодые лидеры за небольшой срок существования своего клуба имеют уже свой опыт познания, реализации идей и практических дел. Им не так просто, как, возможно, это выглядит со стороны взрослых, умудренных жизненным опытом людей.

Почему же эти молодые люди пришли в КМЛ?

«Не так давно я поняла, что хочу стать деловым, самостоятельным человеком. Я уже начала определять свои цели в жизни, но их было не так легко воплотить. И как только я узнала о КМЛ, я решила пойти туда...» (Л., 9 кл.).

«У нас с подругой всегда были грандиозные идеи насчет преобразования нашего города в «райский уголок». И вот, узнав о КМЛ, мы решили не упускать такой шанс и вложить в жизнь наши идеи» (М., М., 9 кл.).

Кто они, выбравшие вместо улицы КМЛ?

«В начале занятий окружающие нас люди были для нас неизвестными, но по духу ответственности, витающему в воздухе, мы поняли, что здесь собирались серьезные люди, и поэтому мы легко влились в общество» (М., М., 9 кл.).

«В КМЛ пришли незнакомые мне дети и взрослые. На занятиях школы мы все познакомились друг с другом. К нам (в КМЛ) приходят новые интересные молодые люди со своими предложениями» (Л., 9 кл.).

Как оценивают свои занятия и дела?

«С первого дня мы поняли всю ответственность, возлагающуюся на наши плечи, — впереди была акция «Наркокет». Работа оказалась трудна, но это только еще больше сплотило наш коллектив. Мы вместе преодолели все препятствия, и это был первый серьезный шаг в воплощению нашей мечты — сделать жизнь в городке лучше» (М., 9 кл.).

(Окончание на 4-й стр.)

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54). Но медлить было нельзя. Перед ними стояла одна задача — закрепиться на берегу и обеспечить прикрытие огнем подхода и высадки основных сил.

С первых же минут высадки десанта завязались упорные бои. Едва закрепившись на берегу, тут же попытались с ходу взять господствующие высоты в северо-восточной части острова. Но из-за шквального огня, ведущего из дзотов, наступление пришлося прекратить. На помощь передовому отряду морской пехоты пришли подразделения первого эшелона десанта.

23 августа японцы несколько раз пытались перехватить инициативу боя, переходя в контратаки, всеми силами стремясь удержать важные узлы сопротивления на мысах Кокутан (Курбатова) и Котомари (Почтарева), а также господствовавшие над участком высадки советского десанта высоты 165 и 171, но остановить наступление им так и не удалось.

Вслед за Самусю сданы были и другие острова — Парамушир, Матуа, Симушир, Итуруп, Кунашир, Шикотан. Все они также были прекрасно оснащены для ведения оборонительных операций, имели большие запасы боеприпасов и продовольствия. На всех островах в рабочем состоянии находились порты, на большинстве — имелись взлетные полосы для самолетов. Но воспользоваться ими в эти туманные, но жаркие августовские дни японцы не смогли. Тот, кто не был сражен советскими воинами или не заколот штыком в рукопашной схватке, был взят в плен. Всего на островах Курильской гряды сдалось более 15 тыс. японских солдат и офицеров.

К началу сентября войска Камчатского оборонительного отряда и Петропавловской военно-морской базы заняли всю северную гряду островов, включая Уруп. А силы Северной Тихоокеанской флотилии — остальные острова.

2 сентября на борту американского линкора «Миссури», бросившего якорь в Токийской бухте, состоялось подписание Акта о безоговорочной капитуляции Японии.

Этот исторический день ознаменовал собой окончание второй мировой войны. Указом Президиума Верховного Совета СССР 3 сентября было объявлено днем всенародного торжества — Праздником Победы над Японией.

УРОКИ ИСТОРИИ

Советско-японская война 1945 года длилась менее четырех недель. Но по своему размаху, подготовке и мастерству проведения и результатам относится к выдающимся кампаниям второй мировой войны.

Разгромив Японию, Советский Союз вернул себе исконно русские земли — Южный Сахалин и Курильские острова. И тем самым обеспечил безопасность границ всего советского Дальнего Востока. От японского колониального гнета в ходе войны были также освобождены народы Китая и Кореи.

Историческая справедливость была восстановлена. Но слишком дорогой ценой. Вооруженные Силы СССР в войне с Японией потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести около 36,5 тыс. человек.

Спустя почти шесть десятилетий в месте ведения боевых действий нашими поисковыми отрядами осуществляются раскопки и производятся перезахоронения погибших. Это большой, кропотливый и тяжелый труд. И он не будет прекращен до той поры, пока последнему солдату, погибшему здесь, не будут отданы воинские почести, вновь не обретет он свое имя, а его родственники не будут извещены о месте захоронения.

Это наш святой человеческий и гражданский долг.

УЧАСТИКИ БОЕВ ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ ЮЖНОГО САХАЛИНА И КУРИЛЬСКИХ ОСТРОВОВ, УДОСТОЕННЫЕ ЗВАНИЯ «ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»:

1. Генерал-майор Алексей Романович Гнечко
2. Капитан 1-го ранга Дмитрий Георгиевич Пономарев
3. Капитан 3-го ранга Тимофей Алексеевич Почтарев
4. Майор Петр Иванович Шутов
5. Капитан Григорий Григорьевич Светецкий
6. Капитан Леонид Владимирович Смирных
7. Старший лейтенант Степан Аверьянович Савушкин
8. Старший лейтенант Павел Никитович Сидоров
9. Старший лейтенант Василий Андреевич Кот
10. Старший лейтенант Сергей Тимофеевич Юдин
11. Старшина Василий Иванович Сигов
12. Сержант Антон Ефимович Буюклы
13. Старшина 1-й статьи Николай Александрович Вилков
14. Матрос Петр Иванович Ильинчев

(Продолжение следует).

ОКНО ГАИ

В период с 7 по 14 июля на дорогах Углегорского района сотрудниками СГАИ Углегорского ГОВД выявлено нарушений ПДД — 66.

Из них:

- водителей в нетрезвом состоянии — 4,
- лиц, не имеющих прав на управление, — 6,
- превышение установленной скорости движения — 35,
- нарушение правил обгона — 0,
- нарушение ПДД пешеходами — 8.

Совершено ДТП — 0, в которых погибло — 0, ранено — 0.

Направлено административных материалов на рассмотрение Углегорским городским судом — 4.

Из них лишено прав на управление — 4.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О награждении Почетной грамотой администрации МО «Углегорский район»

Рассмотрев ходатайства предприятий торговли, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. За добросовестный труд, достойный вклад в улучшение торгового обслуживания населения района и в связи с профессиональным праздником — Днем работников торговли:

1.1. Наградить Почетной грамотой администрации МО «Углегорский район» следующих работников:

— МЕДВЕДЕВУ Стеллу Львовну — индивидуального предпринимателя, г. Углегорск;

— СОКОЛОВУ Валентину Ильиничну — директора ООО «Чайка», г. Углегорск;

— МОРОЗОВУ Тамару Михайловну — индивидуального предпринимателя, г. Углегорск;

— ПАК Ен Да — индивидуального предпринимателя, г. Углегорск;

— ЖВАЛИК Нину Егоровну — директора ООО «Рассвет», г. Углегорск;

— СОН Хе Сук — продавца магазина «Книги» индивидуального предпринимателя Дю Гиль Да, г. Углегорск;

— БАЖЕНОВУ Маргариту Сергеевну — продавца магазина «Любитель» индивидуального предпринимателя Калиновской Н. М., г. Углегорск;

— ЧЕГМАРЕВУ Татьяну Александровну — продавца магазина «Энергетик» индивидуального предпринимателя Хан Сун Ай, г. Углегорск;

— КОНОПЛЕВУ Оксану Владимировну — продавца магазина «Стрелка» индивидуального предпринимателя Швец Н. Г., г. Углегорск;

— ДОРОФЕЕВУ Людмилу Павловну — заведующую магазином № 18 ООО «ТКТ «Углегорск», г. Углегорск;

— СВИСТУНОВУ Галину Ивановну — заведующую складом ООО «ТКТ «Углегорск», г. Углегорск;

— ПОВЕРНИКОВУ Екатерину Алексеевну — продавца магазина № 21 ООО «ТКТ «Углегорск», г. Углегорск;

— СИДОРЕНКО Светлану Генриховну — заведующую магазином № 6 ООО «ТКТ «Углегорск», г. Углегорск;

— САЛУЯНОВУ Инну Валерьевну — заведующую магазином «Минутка» индивидуального предпринимателя Галевой Е. В., г. Углегорск;

— ЯКОВЛЕВУ Валентину Михайловну — старшего продавца магазина «Минутка» индивидуального предпринимателя Галевой Е. В., г. Углегорск;

— ГОГЛОВУ Надежду Николаевну — индивидуального предпринимателя, г. Углегорск;

— МАКСИМОВУ Анну Викторовну — старшего продавца магазина «Товары для детей» индивидуального предпринимателя Гогловой Н. Н., г. Углегорск;

— АСЫЛОВУ Валентину Павловну — продавца магазина «Промтовары» индивидуального предпринимателя Гогловой Н. Н., г. Углегорск;

— КУЛИНИЧ Анну Викторовну — продавца магазина «Надежда» индивидуального предпринимателя Гогловой Н. Н., г. Углегорск;

— КУПРЯШИНУ Анжелку Ивановну — старшего продавца магазина «Надежда» индивидуального предпринимателя Гогловой Н. Н., г. Углегорск;

— ГАЛЕВУ Елену Владимировну — индивидуального предпринимателя, г. Углегорск;

— МАСТРИКОВУ Наталью Витальевну — продавца магазина «Сеул-2» индивидуального предпринимателя Ким Хи Да, г. Углегорск;

— ПАВЛЮКОВУ Татьяну Ивановну — индивидуального предпринимателя, с. Бошняково;

— ДУБИНИНУ Ирину Дмитриевну — заведующую производством ресторана «Чайка» ООО «Чайка», г. Углегорск;

— КИМ Сун Ги — начальника кондитерского цеха ресторана «Чайка» ООО «Чайка», г. Углегорск;

— ЕЛЕЦКИХ Анну Ивановну — бухгалтера ООО «Чайка», г. Углегорск;

— МЕЛЬНИКОВУ Ольгу Валентиновну — продавца магазина «Чайка» ООО «Чайка», г. Углегорск;

— ЗАСЛАВСКУЮ Галину Михайловну — кондитера кондитерского цеха ресторана «Чайка» ООО «Чайка», г. Углегорск;

— НАУМОВУ Лисову Григорьевну — заместителя директора ООО «Мира», с. Бошняково;

— СУСЛОВУ Наталью Ивановну — старшего продавца магазина «Орион» индивидуального предпринимателя Коцуба М. Н., г. Углегорск;

— ГЛАДЫШЕВУ Марию Васильевну — заведую-

щую магазином «Восход» ООО «Восход», с. Бошняково;

— НЕРАДОВСКУЮ Людмилу Ивановну — продавца магазина «Восход» ООО «Восход», с. Бошняково;

— БУЛАННИКОВУ Ольгу Михайловну — заведующую магазином «Ламаён» индивидуального предпринимателя Ко Де Ун, г. Углегорск;

— ГУЩИНУ Любовь Петровну — заведующую магазином «Гастроном» индивидуального предпринимателя Морозовой Т. М., г. Углегорск;

— КИМ Светлану Ивановну — продавца магазина «Универсальный» индивидуального предпринимателя Пак Ен Да, г. Углегорск;

— ХАМ Ки О Ноги — старшего продавца магазина «Триумф» индивидуального предпринимателя Черняковой Г. П., г. Шахтерск;

— КОРЧАГИНУ Светлану Михайловну — старшего продавца магазина «Продукты» индивидуального предпринимателя Лихушиной Т. А., г. Углегорск;

— КРУГЛОВУ Наталью Николаевну — продавца магазина «Продукты» индивидуального предпринимателя Лихушиной Т. А., г. Углегорск;

— СУСЛОВУ Тамару Викторовну — уборщицу магазина «Продукты» индивидуального предпринимателя Лихушиной Т. А., г. Углегорск;

— ЧУРКИНА Надежду Николаевну — старшего продавца магазина «Луч» индивидуального предпринимателя И Кум Не, г. Углегорск;

— СЕМЕНОВУ Мирю Станиславовну — заведующую магазином № 4 «Продукты» индивидуального предпринимателя Лешкевич И. Л., с. Ольховка;

— ЗАЖ Сук Чя — заведующую складом индивидуального предпринимателя Лешкевич И. Л., с. Ольховка;

— ПАК Сан И — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— ЧЕРНЯКОВУ Галину Петровну — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— КИМ Де Сун — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— ШЕРШНЕВУ Алевтину Ефимовну — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— СИМ Александра Боктеновича — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— ТЯН Ди Тек — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— ПРИБЕЕВУ Анну Владимировну — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— МАСИМОВА Эхтирама Гамид Оглы — индивидуального предпринимателя, г. Шахтерск;

— МАВЛЮТОВУ Валентину Алексеевну — продавца магазина «Фея» индивидуального предпринимателя Шепилова А. В., г. Шахтерск;

— ОГУРЦОВУ Инну Викторовну — продавца магазина «Фортуна» индивидуального предпринимателя Бак Ен Че, г. Шахтерск;

— ОРЛОВУ Аллу Алексеевну — продавца магазина «Промтовары-1» индивидуального предпринимателя Никульниковой Л. А., г. Шахтерск;

— НИКУЛЬНИКОВУ Марию Павловну — продавца магазина «Промтовары-1» индивидуального предпринимателя Никульниковой Л. А., г. Шахтерск;

— ЕРМОЛАЕВУ Веру Григорьевну — старшего продавца ООО «Ася», г. Шахтерск;

— КОМИССАРОВУ Ларису Николаевну — старшего продавца ООО «Ася», г. Шахтерск;

— ДЕГТЬЯРЕВУ Екатерину Михайловну — старшего продавца магазина «Глобус» индивидуального предпринимателя Пак Сан И, г. Шахтерск;

— БЫСТРОЛЕТОВУ Елену Владимировну — продавца магазина «Глобус» индивидуального предпринимателя Пак Сан И, г. Шахтерск;

— ВОЛКОВУ Марину Николаевну — старшего продавца магазина «Ламанон» индивидуального предпринимателя Ко Де Ун, г. Шахтерск;

— Ю Чун Бун — заведующего магазином «Аист» индивидуального предпринимателя Тян Ди Тек, г. Шахтерск;

— ЩУКИНУ Валентину Борисовну — заведующую магазином № 34—35 индивидуального предпринимателя Тян Ди Тек, с. Ударное;

— БЕЛИКОВУ Елену Александровну — бухгалтера индивидуального предпринимателя Тян Ди Тек, г. Шахтерск;

— ЛИ Сун Да — экспедитора индивидуального предпринимателя Тян Ди Тек, г. Шахтерск;

— ГРИДНЕВУ Ирину Станиславовну — старшего продавца магазина «Аист» индивидуального предпринимателя Тян Ди Тек, г. Шахтерск;

— ШАЦКУЮ Елену Владимировну — старшего продавца магазина «Для Вас» индивидуального предпринимателя Ким О. С., г. Шахтерск.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Углегорские новости».

Л. ОСИПОВ,
мэр МО «Углегорский район».

пенсий

ности в нашем районе по-
вышение трудовых пен-
сий составит в среднем
170—350 рублей.

Произойдет повышение
и государственных пен-
сий — на шесть процен-
тов. К примеру, пенсия
по инвалидности увели-
чится на 70—150 руб-

лей. В большей степени
она повысится у детей-
инвалидов.

Одновременно повыша-
ются и размеры еже-
месячных денежных выплат
лицам, которые получают
их по известному ФЗ №
122 от 22.08.2004 г. Это
повышение в Углегорском
районе составит от девяты
до 97 рублей.

Л. СУБРАКОВА.

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56).

ЖИВОЕ СЛОВО ВЕТЕРАНОВ

Вспоминание первого советского коменданта городов Эскутору и Отомари В. ШЕИНА

Многое стирается в памяти людей. Но навечно остается то, что пережито в минуты тяжелых испытаний. Попадается, к примеру, случайно внуку подполковника в отставке Вячеслава Владимировича Шеина блестящий корпус от часов «Мозер». Поницает мальчишкам, а потом спросит: «Деда, а зачем тебе эта игрушка в ящике?». Как ответить ребенку, что это не просто безделушка. Это — память о давних минувших днях.

Когда подрастет мыльши, дедушка непременно ему расскажет, как когда-то он освобождал исконно русскую землю от японцев, теряя своих друзей и командиров. А потом — как налаживал мирную жизнь в освобожденных городах..

Август 1945 года. Лейтенант В. В. Шеин — командир роты. Недавно его приняли в ряды ВКП(б). В гимнастике, прямо у сердца, новенький партийный билет. Командование поставило задачу во что бы то ни стало выбить японцев из портов Торо и Эскутору, очистить от неприятеля все побережье и обеспечить советским войскам продвижение на юг Сахалина. С группой десантников лейтенант Шеин под прикрытием тумана высадился в Торо. Враг серьезного сопротивления не оказал, по-видимому, просто не ожидал. Необходимо как можно быстрей закрепиться на берегу и затем мощным броском сломить оборону японцев.

Но чем дальше в глубь острова продвигаются наши бойцы, тем ожесточнее сопротивление противника. Враг коварен, бьет из-за каждого куста, с каждой высотки. А в населенных пунктах пулеметчики и снайперы засели на чердаках домов. С обеих сторон есть убитые и раненые.

Особенно жаркая перестрелка завязалась с японским гарнизоном в районе города Яма-Сигай, — вспоминает Вячеслав Владимирович. — Чтобы избежать дальнейшего кровопролития, нашим командованием решено было направить к японской стороне парламентеров с условиями капитуляции. В эту группу, кроме меня, вошли два переводчика, офицер связи от авиации и несколько солдат.

Мы выехали в район расположения японцев и вызвали начальника гарнизона майора Ясино. Нам ему было заявлено, что если завтра он не приведет на это место находящихся под его командованием солдат и офицеров, если гарнизон не сложит оружие, то ровно через сутки мы начнем наступление при помощи авиации. Вот тогда по моим часам «Мозер» было выверено время. У японского офицера часы отставали на четыре минуты.

После недолгого раздумья майор Ясино заявил: «Я солдат. У меня есть приказ императора прекратить военные действия. Но у меня нет приказа сложить оружие. Я не хочу проливать кровь, но я вынужден сопротивляться».

Утром над городом появилась девятка Илов, вызванная из Совгавани. Мы выложили полотнище — знак «я — свой». Ведущий помахал крыльями, дескать, я понял. Уложив весь боекомплект над расположением противника, самолеты легли на обратный курс. Налет нашей авиации, можно сказать, во многом определил исход боя. Город был затянут плотной дымовой завесой — горели бумажная фабрика (цеха, склады), жилые дома, административные здания. Японцы были сильно напуганы, но тем не менее огня не прекращали. В одном из боев погиб мой хороший друг, лейтенант Арсений Анисимович Егоров. Широкой души был человек — плясун, весельчак. Его так любили солдаты! Кстати, как мне стало известно позже, как раз в это время жена ему родила второго сына. За мужество и отвагу лейтенант Егоров посмертно был награжден орденом Красного Знамени. Похоронен в братской могиле в г. Углегорске. К вечеру японцы сдались.

Сразу же после боев на освобожденной территории нужно было налаживать мирную жизнь. Начальник политотдела дивизии капитан первого ранга С. Д. Бережной сообщил мне, что решением военного совета я назначен комендантом города Эскутору. Дело было новое, но я понимал, какая большая ответственность легла на мои плечи. И в самое близкое время необходимо было обеспечить корейское и японское население пищей, работой, медицинским обслуживанием.

В первые же дни на месте медпункта бумафабрики была открыта больница. Среди военнопленных был молодой врач, который ее и возглавил. Он, конечно, очень удивился своему новому назначению.

— Думал ли я, вчерашний выпускник Токийского медицинского института, что так скоро буду начальником больницы, — взволнованно сказал японец. Ведь на родине ему пришло бы трудиться многие годы, чтобы получить такую должность. Выходило, что война не только калечила человеческие судьбы, но и вносила в них новое. Я сказал врачу, чтобы в первую очередь оказывалась медицинская помощь женщинам и детям.

Начальник больницы взялся за дело с большой охотой. Он сам подобрал медперсонал, навел порядок в помещениях. И когда на другой день я появился у больницы, то увидел над ее крышей белый флаг с красным крестом. Врач встретил меня на пороге в чистом белом халате, приветливо улыбаясь. Затем сообщил, что уже принял 13 больных. Для нормальной работы больницы ему было отружено три мешка риса и рыбные консервы. Мирная жизнь в Эскутору и его окрестностях налаживалась. Население, видя на каждом шагу заботу о нем со стороны новой власти, постепенно привыкало, стараясь не нарушать установленные порядки.

(Продолжение следует).

Очередное повышение

С первого августа в очередной, второй, раз в этом году произойдет повышение пенсий. (Первое повышение было с первого марта текущего года). В этот раз повышение коснется не только базовой части пенсий, но и

Возвращение к традициям

В минувшую пятницу в Углегорске побывали гости из Южной Кореи. Группа из 42-х человек прибыла в наш район для того, чтобы вместе с живущими здесь корейцами, представителями местной корейской диаспоры, помянуть по древней национальной традиции тех, кто более шести десятков лет назад был насильно вывезен японскими оккупантами из Кореи и ушел из жизни, так больше и не увидев своей исторической родины.

Углегорский район и в начале прошлого века был самым крупным местом остройной угледобычи, сюда, на шахты, японцы вели из Кореи дешевую рабочую силу — кого обманом, кого насильно. Более трех тысяч корейцев, привезенных таким образом, трудились в наших местах — больше, чем в других провинциях Сахалина. Из Эситура больше, чем откуда-либо, было вывезено корейцев в Японию для работы на шахтах, где многие из несчастных погибли. Поэтому и приехала группа из Южной Кореи в наш район в первую очередь.

Торжественная поминальная церемония прошла в РДК «Октябрь». В составе прибывших гостей было шесть монахов из сеульского буддийского монастыря, так что наши корейцы увидели настояще традиционное культовое действие, которое на исторической родине — дело весьма привычное, а здесь, проведенное по всем правилам, было увидено впервые. Это поразило присутствующих еще и потому, что многие из них родились на нашем острове позже трагических событий. Но все равно зов предков, национальные традиции не могли не тронуть сердце тех, кто принял на встречу, такое в человеке заложено в генах.

Л. СУБРАКОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ МЭР МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГЛЕГОРСКИЙ РАЙОН»

20.07.2005 г. № 159-р

г. Углегорск

РАСПОРЯЖЕНИЕ

О проведении опроса среди жителей с. Никольского по вопросу строительства топливозаправочного пункта (АЗС) в с. Никольском

Рассмотрев заявление от ООО «Углегорскуголь» № б/н от 18 июля 2005 г. о проведении опроса среди жителей с. Никольского по вопросу строительства топливозаправочного пункта (АЗС) на территории базы РММ предприятия (ул. Автомобильная, 37) для проведения государственной экологической экспертизы проектно-сметной документации, руководствуясь п. 1 ст. 14 ФЗ «Об экологической экспертизе» от 23.11.95 г. № 174, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отделу по делам строительства и архитектуры администрации МО «Углегорский район» (Киселев Ю. Ф.) в срок до 20 июля 2005 г. организовать проведение опроса среди жителей с. Никольского в целях изучения общественного мнения по поводу строительства топливозаправочного пункта (АЗС) на территории базы РММ ООО «Углегорскуголь» по адресу: с. Никольское, ул. Автомобильная, 37.

2. Информацию об организации проведения опроса среди жителей МО «Углегорский район» опубликовать в газете «Углегорские новости».

Л. ОСИПОВ,
мэр МО «Углегорский район».

ВНИМАНИЕ: КОНКУРСЫ!

Комитет по управлению муниципальной собственностью МО «Углегорский район» объявляет конкурс на право аренды нежилых зданий, расположенных в г. Шахтерске (здание гаража, здание мастерских, здание склада), и в п. Ударном (здание склада, здание котельной, здание гаража, здание лесопильного цеха).

Презентация КАК ШАНС

Всем известно, как трудно найти достойную работу выпускникам учебных заведений, вчерашним студентам. При этом каждый, кто хоть раз в жизни сталкивался с проблемой трудоустройства, знает, что решение этой задачи во многом определяет нашу дальнейшую судьбу.

В середине июля в центре занятости населения Углегорского района впервые прошла ярмарка-презентация выпускников профессиональных учреждений в рамках областной акции «Шанс молодым».

Презентация — одна из новых активных форм содействия занятости молодым специалистам, которая дает опыт общения с работодателем, формирует адекватную оценку. Это своего рода школа, где учатся делать верные шаги по сложной и тернистой дороге поиска работы.

Подготовка к презентации началась еще в марте 2005 года. Профконсультантом ГУ Центр занятости населения совместно с УМОО «Партнерство» (руководитель Т. Рыжкова) были проведены тренинги «Путь к успеху» с 45-тью студентами выпускных групп профессиональных учебных заведений района. А в июне — июле проведены три мастерских по трудоустройству с 15-тью выпускниками по подготовке резюме и умению презентовать себя перед работодателем.

Специалисты службы занятости, кроме того, провели предварительные беседы с работодателями района по вопросу их участия в презентации молодых специалистов. Еще в июне были отобраны предприятия для участия в ярмарке-презентации, среди которых ООО «Чайка» (директор В. Соколова),

ООО «ТКТ «Углегорск» (директор Л. Воробьева), индивидуальные предприниматели Г. Кан (магазин «Гермес»), Е. Галева (магазин «Минутка»), В. Каучур и С. Шипкова (магазин «Универмаг»), им разосланы приглашения, для них подготовлены личные дела участников.

В самопрезентации приняли участие 13 выпускников ФГТЭТ, ПЛ-9 и ПУ-16 по специальностям «бухгалтер», «продавец» и «повар». Все претенденты на вакантные места хорошо подготовились: составили резюме, подробно и доходчиво рассказали о себе, своих на выках и умениях. И судя по всему, неплохо выдержали первый экзамен на пути к успеху в трудоустройстве.

Презентация проходила в теплой и доброжелательной обстановке. Все работодатели были настроены на то, чтобы способствовать труду ребят. И в результате семи участникам ярмарки работа была-таки предложена.

Отныне решено подобные мероприятия проводить периодически. И главное, что подобную инициативу специалистов службы занятости поддержали работодатели: от них получено твердое согласие сотрудничать и вперед.

А на будущее планируется расширить круг предприятий с учетом спроса на рабочую силу на рынке труда. Надеемся, что желающих участвовать в таких мероприятиях среди работодателей найдется еще немало.

Н. КЕЗИКОВА,
начальник отдела профориентации и профориентации районной службы занятости.

Для участия в конкурсе необходимо не позднее чем за два дня до начала конкурса подать заявку на участие, программу по использованию нежилого помещения, справку ИФНС по Углегорскому району Сахалинской области об отсутствии задолженностей в бюджеты всех уровней.

Конкурс состоится 14.08.2005 г. в 12 часов в каб. № 21.

Комитет рассмотрит и другие предложения по использованию данного помещения, возможен демонтаж.

За справками обращаться в кабинеты №№ 21, З администрации муниципального образования.

Телефоны для справок: 44-492, 43-044.

* * *

Администрация МО «Углегорский район» приглашает предприятия и организации всех форм собственности к участию в открытом конкурсе на размещение муниципального заказа по проведению ремонтных работ в административном помещении.

Предмет конкурса

- лот № 1. Ремонт инженерных сетей (системы водоотведения и водоснабжения);
- лот № 2. Отделочные работы (кладка плитки, штукатурка) в общем объеме 216 кв. м;
- лот № 3. Ремонт электропроводки помещения.

Срок оказания услуг: II полугодие 2005 г.

Заказчик конкурса: администрация МО «Углегорский район».

Почтовый адрес: 694920, Сахалинская область, г. Углегорск, ул. Победы, 142.

Тел./факс: 43-044, 44-492.

Информация о конкурсе

Место приема заявок: по адресу организатора конкурса.

Дата, время и место проведения конкурса: 2 сентября 2005 года, 15 час., по адресу организатора конкурса.

Конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу: 694920, Сахалинская область, г. Углегорск, ул. Победы, 142, каб. № 3.

Срок заключения контракта — в течение 20 дней.

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58).

ЖИВОЕ СЛОВО ВЕТЕРАНОВ

(Ф. ПЕРШИН,
г. Одинцово Московской области)

НА СОПКАХ МАНЬЧЖУРИИ

Каждый из нас сейчас вспоминает это по-своему, с учетом уровня грамотности, чувства юмора и своих жизненных устоев. Но в ту ночь мы все же устали на дороге. Мимо нас шли вереницы японцев, пытающихся вырваться из нашего расположения. Ныкаясь на наших бойцов, вооруженные японцы быстро отходили назад, меняли направление движения и исчезали в темноте ночи. Наша автомашина с разведчиками была в голове всей колонны. Нам пришлось занять круговую оборону, вслушиваясь в тишину ночи, ожидая: «Стой! Кто идет?» — и слушать удаляющиеся звуки. Стрелять впустую не хотелось. Среди нас были люди бывалые. Как и все минувшие夜里, мне и Мише Зоркову пришлось дежурить на радио, слушать и выживать из эфира полезную нам информацию.

Ранним утром нам довелось принять оперативную сводку Советского Информбюро за 18 августа:

«В течение 18 августа на Дальнем Востоке наши войска на ряде участков фронта встречали еще сопротивление противника. Количество японских войск, сдающихся в плен, несколько увеличилось.

Войска 1-го Дальневосточного фронта продвинулись к западу от города Муданьцзян и к юго-западу от города Нингута на 30—40 километров. Перед войсками фронта начали складывать оружие и сдаваться в плен части 3-й японской армии.

Войска 2-го Дальневосточного фронта овладели городами Таньюань и Суньу. На острове Сахалин войска фронта заняли укрепленные фронты Котон и Китон.

Войска Забайкальского фронта овладели городом Чанлии. В районе Хайлара войсками фронта сдались в плен ранее окруженный гарнизон укрепленного района японцев в составе 5 тысяч солдат и офицеров во главе с японским генерал-майором Норума.

На других участках фронта существенных изменений не было».

По давно установленной у нас традиции дежурный радист, если это позволяла военная обстановка на нашем участке фронта, всегда записывал очередную сводку Совинформбюро. Записи вели в любом положении: сидя, лежа, полулежа, а иногда — присев на все, что подвернется. Листочек бумаги у нас всегда был наготове для приема радиограмм и для их передачи.

Все перепуталось, все перемешалось на необычных просторах северо-восточных провинций Китая в эти неизвестно трудные и героические дни. Местное русское население, а прежде всего студенчество, стало вооружаться и захватывать ключевые позиции большого города, куда со всех сторон устремились и отходящие японские войска, и части, и смешавшиеся с ними беженцы — выходцы из Японии. Город, насчитывающий больше полумиллиона жителей, пополнился массой беженцев, общее численное состояние которых никто не знал, да и не мог знать в те трагические и героические дни массового противостояния сторон и стихийно присоединившегося к ним местного населения и несчастных беженцев.

На помощь нашим трем десантам 1-го Дальневосточного фронта прибыл десантный отряд 2-го Дальневосточного фронта под командованием Мулина Николая Федоровича из состава 388-й стрелковой дивизии. Но вот на реке Сунгари появились военные корабли Краснознаменной Амурской флотилии из состава 1-й бригады речных кораблей капитана 2-го ранга Всеволода Александровича Кринова и 2-й бригады речных кораблей капитана 1-го ранга Леонида Брониславовича Танкевича. Они взяли на себя заботу по наведению порядка на базах и колониях на реке Сунгари. Почти одновременно 20 августа в Харбин вошли передовые подвижные отряды 22-й стрелковой дивизии генерал-майора Николая Карповича Свирса, 300-й стрелковой дивизии под командованием генерал-майора Андрея Павловича Карнова, 26-го стрелкового корпуса генерал-майора Александра Васильевича Скворцова, знакомых нам по минувшим боям 77-й танковой бригады полковника Ивана Федоровича Морозова, 257-й танковой бригады подполковника Георгия Степановича Анисика, 60-й отдельной истребительно-противотанковой артиллерийской бригады полковника Павла Платоновича Головко, другие наши части и соединения.

Вместе с ними в Харбин вошел и 54-й гвардейский моторизованный полк гвардии майора Ивана Ефремовича Лавриновича.

Ранним утром 24 августа 1945 года наша группа разведчиков прильнула к радио, слушая последние новости из Москвы. Услышав позывные столичной радиостанции, мы с затаенным дыханием слушали голос диктора, который возвестил миру:

«В течение 23 августа в Маньчжурии и южной части острова Сахалин наши войска продолжали продвигаться вперед.

Войска Забайкальского фронта заняли в южной части Маньчжурии города Линьюань, Ляоян и вступили в Порт-Артур, где соединились с нашим авиадесантом».

(Продолжение следует).

ПАРЛАМЕНТСКИЕ КАНИКУЛЫ РАБОТЕ НЕ ПОМЕХА

Каникулы сейчас у школьников. Каникулы у парламентариев. Но не все на каникулах отдыхают. Кто-то из школьников хочет почасть в трудовой лагерь, некоторые из законодателей предпочитают отды в рабочий поездке. На прошлой неделе в Углегорском районе вместе с группой представителей областной администрации побывал депутат Сахалинской областной Думы А. Болотников. Наш корреспондент побеседовал с депутатом:

— Александр Анатольевич, чем особо важное запомнилось вам прошлый рабочий год?

— С осени прошлого года вся законодательная работа проводилась в рамках пресловутого 122-го федерального закона, который при разграничении полномочий не определил источники финансирования. Это тот закон, чтение и исполнение которого у разных депутатов вызвало различные точки зрения, нередко диаметрально противоположные, как при обсуждении, так и при голосовании. Что и сказалось на принятых законах. Кстати, еще в предвыборную кампанию на всех встречах я старался доступно объяснять людям, что от того, кого они выберут в нынешнюю областную Думу, будет зависеть и своевременность выплат всевозможных доплат. Наиболее яркая иллюстрация этого — обсуждение и принятие Закона Сахалинской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий специалистов, работающих и проживающих в сельской местности на территории Сахалинской области». Только на заседании ответственного комитета этот закон рассматривался одиннадцать раз. Дважды его не подписывал губернатор и возвращал в Думу на доработку. А камень преткновения заключался в вопросе — кто должен оплачивать льготы за коммунальные услуги сельским врачам, учительям, работникам культуры — районные бюджеты или областной.

Моя точка зрения, и я в этом убежден: районные власти могут взять на себя эту ношу только в случае наполнимости бюджетов хотя бы на 90 процентов, к тому же в случае передачи этих полномочий в налоговых отчислениях. А если бюджеты муниципальных образований закрыты на 50—70 процентов, то и своевременная выплата заработной платы бюджетникам для них проблематична. Можно вспомнить, какой проблемой на местах до 2003 года была выплата педагогам «книжных», то есть компенсации за покупку методической литературы. Большая задолженность по этой статье существовала почти во всех районах, и только тогда, когда мы с группой депутатов инициировали предложение о передаче целевых финансовых средств из област-

ного бюджета в районы, текущие выплаты стали отчисляться своевременно.

— В чем вы видите причину таких сложностей при принятии нужных и важных для народа законов?

— К примеру, трудно шел закон по компенсации бюджетникам за коммунальные услуги, видимо, потому, что не все депутаты знают реальную обстановку на местах. При принятии бюджета на 2005 год за мою поправку — о выделении районам денег на исполнение вышеуказанного закона — проголосовало только 15 депутатов из 24 присутствующих. Подобные ситуации нередко складывались и при принятии других законов, где администрация области предлагала бремя их исполнения перенести на районы.

— Да, в одиночку здесь не навоюешь. А единомышленники у вас есть?

— Конечно. Я считаю, что только благодаря активной позиции ряда депутатов, и первую очередь таких, как А. Стадрубцев, С. Пономарев, А. Кислицин, нам удалось убедить депутатов и администрацию области в том, что нельзя полностью перекладывать исполнение дополнительных полномочий на плечи районов. Поэтому и достигли взаимопонимания с губернатором области, в результате чего в этом году сельские и поселковые бюджетники получают денежное обеспечение льгот за коммунальные услуги из областного бюджета. А также при внесении в областной бюджет было решено направить в районы субвенции на реализацию ряда законов Сахалинской области — «О культуре», «О библиотечном деле в Сахалинской области» и другие.

— А еще какие у вас трудности и радости? Ведь ваши трудности — наши трудности.

— Гораздо сложнее стало вносить в бюджет поправки, то есть реализовывать предложения о выделении финансовых средств на приобретение в районы нужного оборудования, производство необходимого ремонта. В финупправлении области повторяют одну и ту же заученную фразу: «Это компетенция местных органов самоуправления». Вот поэтому очень важно депутатам, имеющим различные взгляды, партийную принадлежность, участвующим в разных общественных движениях, по-

этим вопросам голосовать консолидированно. Но, к большому сожалению, многие депутаты, находясь в полной уверенности, что в районах достаточно средств, не голосуют за поправки, направленные на улучшение финансового состояния муниципальных образований.

— Это вас огорчает. А что вас радует?

— Ну разве плохо, что, благодаря внесенной мною поправке в бюджет 2004 года, минувшей зимой почти все районы, в том числе и Углегорский, получили по санитарной машине? Или то, что не без моего участия семь районов, среди которых опять же и Углегорский, для районных больниц получат эндоскопическое оборудование. Радует то, что мы с группой депутатов внесли поправку в бюджет и выделили два миллиона рублей на льготный проезд неработающих пенсионеров на дачи. Без этих дополнительных средств ни один из дотационных районов, да и Южно-Сахалинск тоже, не смог бы осилить финансовое обеспечение такого мероприятия. Но, нужно сказать, эти поправки проходят на грани фола.

— ?!

— То есть, если бы еще один-два депутата не проголосовали, районы не получили бы ни санитарных машин, ни медоборудования, ни денег на проезд пенсионеров.

— А что осталось под чертой, то есть желаемым, но не исполненным?

— Вот проблема благоустройства, а особенно дорог в населенных пунктах, осталась открытой. Почему-то областные власти решили выделить дополнительные средства в размере 135 миллионов рублей только Южно-Сахалинску. Я считаю, что жители других населенных пунктов области ничем не хуже южносахалинцев, дороги зачастую там разбиты гораздо больше, чем в областном центре, поэтому мы с группой депутатов и внесли свои изменения в объемы финансирования, с тем чтобы направить часть денег на благоустройство во все районы.

Но в нашем деле все зависит от позиции большинства, и, к сожалению, эта поправка не прошла. С каждым разом все более убеждаюсь, что чаще всего за поправки, направленные на увеличение финансирования районов, не голосуют депутаты-функционеры от политических партий и объединений. Им, в основном живущим в Южно-Сахалинске, как-то недосуг озабочиться проблемами периферии. К примеру, за выделение денег на благоустройство проголосовали депутаты из районов — по округам (прави-

да, не все), а от политических партий и общественных объединений вообще лишь один.

— Текущий год — особенный год. Он, можно сказать, украшен юбилеями побед — над фашистской Германией и над милитаристской Японией. Одну дату мы уже отметили, вторую скоро будем праздновать. Насколько я знаю, у вас есть личный вклад в предстоящее торжество?

— Действительно, на законодательную работу в этом году немалый отпечаток наложили две славные даты — шестидесятилетие двух побед. Неоднократно депутаты Сахалинской Думы рассматривали вопросы, касающиеся ветеранов. В бюджет области были заложены деньги на покупку квартир ветеранам -Великой Отечественной войны, ранее не использовавшие это право. Затем дополнительно было выделено около четырех миллионов рублей на ремонт жилья ветеранов войны.

В преддверии юбилеев праздников с просьбой о выделении средств на ремонт и реставрацию воинских захоронений и памятников в Думу обратились ветераны из многих районов области. Комитетом по социальной политике была создана группа по изучению данной проблемы, а мне доверили ее возглавить. Действительно, многие воинские захоронения нуждались в ремонте, и мы с рабочей группой внесли предложение в оргкомитет «Победа», возглавляемый губернатором области, о финансировании ремонтных работ. Оргкомитет поддержал наше предложение, и районы получили дополнительное финансирование на ремонт памятников воинам-освободителям.

Освобождение Южного Сахалина и Курильских островов поставило точку во Второй мировой войне. Победа над японскими милитаристами вернула Россию исконно русские земли. К сожалению, федеральные власти относятся к этой дате, мягко говоря, прохладно. К тому же Япония не отказалась от территориальных притязаний. Чтобы закрепить в сознании людей значимость и незыблемость нашей Победы, я разработал и внес законопроект «Об учреждении медали Сахалинской области» — «В честь 60-летия освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов». Депутаты мое предложение поддержали, и вскоре участники боев по освобождению российских земель Сахалина и Курил будут награждены памятными медалями.

Записала
Л. СУБРАКОВА.

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60).

Ф. ПЕРШИН

«Войска 2-го Дальневосточного фронта на острове Сахалин заняли города Мототомари, Коноторо.

Южнее Камчатки войска фронта заняли острова Сюмусю, Парамушир из группы островов Курильской гряды.

В Мукдене на аэродроме нашими войсками задержан и интернирован вместе со свитой «император» марионеточного государства Маньчжу-Го, ставленник Японии Чу И.

За 22 августа нашими войсками взято в плен 35 тысяч японских солдат и офицеров, в том числе 15 генералов.

С 9 по 22 августа нашими войсками, по предварительным данным, захвачены трофеи: самолетов — 483, танков и самоходных орудий — 171, полевых орудий — 642, минометов — 298, пулеметов — 2764, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 481».

А потом мы услышали приказ № 372 Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Сталина от 23 августа 1945 года.

В этом приказе говорилось:

«Войска Забайкальского, 1-го Дальневосточного и 2-го Дальневосточного фронтов, корабли и части Тихоокеанского флота 9 августа начали боевые действия против японских войск на Дальнем Востоке.

При поддержке мощного артиллерийского огня и ударов авиации наши войска прорвали долговременную, глубокоэшелонированную оборону противника на границах Маньчжурии, форсировав горный хребет Большой Хинган, реки Амур, Уссури и, развивая стремительное наступление в глубь Маньчжурии, продвинулись вперед от 500 до 950 километров, заняли всю Маньчжурию, Южный Сахалин и острова Сюмусю и Парамушир из группы Курильских островов.

Квантунская армия японцев после безуспешных контратак прекратила сопротивление, сложила оружие и сдалась нашим войскам в плен.

Войска 1-го Дальневосточного фронта под командованием Маршала Советского Союза К. А. Мерецкого форсировали реку Уссури. Прорвали Хутоуский, Мишаньский, Погранический и Дунинский укрепленные районы японцев, преодолели труднодоступную горно-таежную местность, продвинулись вперед на 500 километров и овладели городами Мишань, Гирин, Яньцы, Харбин.

В боях на Дальнем Востоке отличились войска генерал-полковника Крылова, генерал-полковника Белобородова, генерал-полковника Чистякова...

Сегодня, 23 августа, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным Забайкальским, Дальневосточным войскам и Тихоокеанскому флоту, а также Монгольской армии маршала Чойбалсана, освободившим Маньчжурию, Южный Сахалин и часть Курильских островов, двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность... войскам и Военно-Морскому Флоту, участвовавшим в боях с японцами на Дальнем Востоке.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Пусть живут и здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!».

Услышали мы и звуки залпов орудий.

К исходу дня Москва передала свою очередную сводку: «В течение 24 августа наши войска на Дальнем Востоке продвигались по заданным направлениям.

Войска Забайкальского фронта на юге Маньчжурии заняли город Ебушоу.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, продвигаясь по восточному побережью Кореи, заняли город и железнодорожный узел Киссо. Авиадесантные группы высадились и заняли города в Корее Хейдзио, Канко.

Войска 2-го Дальневосточного фронта в южной части острова Сахалин заняли город и порт Хонто и город Хануи.

В районе Мукдена нашими войсками освобожден лагерь военнопленных союзных государств, в котором японцы содержали 1670 солдат, офицеров и 28 генералов.

За 23 августа нашими войсками взято в плен более 14 тысяч японских солдат и офицеров.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

В течение 25 августа на Дальнем Востоке наши войска продвигались вперед на прежних направлениях.

Войска Забайкальского фронта на юге Маньчжурии заняли город Линань.

Войска 1-го Дальневосточного фронта вступили в город-порт Гензан, где соединились с морским десантом.

Войска 2-го Дальневосточного фронта в южной части острова Сахалин, действуя совместно с кораблями и десантными частями Тихоокеанского флота, заняли города Отиай, Тойохара, город-порт Отами.

(Продолжение следует).

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА, ОВОЩЕВОДЫ, ЦВЕТОВОДЫ, ПЧЕЛОВОДЫ, НАРОДНЫЕ УМЕЛЬЦЫ, ХУДОЖНИКИ, ФОТОГРАФЫ, КОЛЛЕКЦИОНЕРЫ!

Администрация МО «Углегорский район» приглашает Вас принять участие в выставках, которые будут развернуты на городской площади 3 сентября в 11-30 в связи с празднованием ДНЯ ГОРода.

Победителей и участников выставок ждут призы.

Справки по тел.: 43-502, 43-184.

В БОЮ ЗА КАМЫШОВЫЙ ПЕРЕВАЛ

На рассвете 20 августа 1945 года наша 113-я отдельная стрелковая бригада морским десантом высадилась в сахалинском порту Маока (ныне Холмск) и к концу дня овладела городом. Ожесточенно обороняясь, японцы отошли за город и закрепились на пригородных высотах.

На следующий день бригада пошла в наступление по двум направлениям: на главном направлении, в центр острова, по единственной горной дороге на восток наступал первый стрелковый батальон с батальоном автоматчиков при поддержке противотанкового и минометного дивизионов, а вдоль железной дороги на юг продолжали наступление четвертый стрелковый батальон и батальон морской пехоты. Третий батальон оставался в резерве, а второй был задействован в другом месте.

Японцы яростно сопротивлялись, переходили в контратаку, но сдавали позиции одну за другой и закрепились только на Камышовом перевале. Все три минометные батареи нашего дивизиона вели интенсивный огонь по противнику. С утра и до полудня по команде командира батареи капитана Якименко, находящегося на переднем крае пехоты, наша батарея обстреливала вражеские укрепления. Огневая позиция располагалась на обочине каменистой дороги, скрытая обрывистой высотой с фронта, а справа и с тылу она была ограничена глубокой лощиной. Открытый огонь оставил у нас только правый фланг, за лощиной, с лесистой высотой на расстоянии полукилометра. Но там было тихо, передний край проходил впереди нас, но мы его не видели, стреляя с закрытых позиций 120-миллиметровыми минометами.

Я, как командир первого огневого взвода, во время стрельбы был старшим на батарее и командовал всеми четырьмя минометами. Часам к двенадцати огонь прекратился. Командир батареи приказал по телефону: «Протереть стволы минометов от гари, почистить карабины, накормить личный состав свободом и быть готовым к продолжению огня или к продвижению вперед на новую огневую позицию». Я отдал соответствующую команду командирам минометных расчетов. Работа закипела. Немного погодя ко мне подошел свободный от дела рядовой Сорокин и попросил бинокль, чтобы из любопытства посмотреть на окружающую местность. Я снял с шеи свой бинокль, отдал ему, а сам продолжал следить за работой расчетов.

Через некоторое время ко мне подошел ветревоженный Сорокин: «Товарищ лейтенант, посмотрите на вон ту высоту — там кто-то есть!». Я схватил бинокль и вижу: на ближней высоте, справа

ст нас, в прогалинах между деревьев и кустарником, суетятся люди в японской форме, видны лошади с вьюками на спине. Ясно: японская горновьюочная батарея занимает огневую позицию и через три—пять минут откроет по нам уничтожающий огонь прямой наводкой. И не только по нам, но и по тылам, и резервам бригады, расположенным на этой дороге, ничем не заслоненной от этой высоты. Лихорадочно соображаю: что делать? По уставу я обязан доложить обстановку командиру батареи и ждать от него указаний. А командир батареи, в свою очередь,

уменьшать дальность, а как? Командир: «Прицел 4-00, чтобы не было опрокидывания, держать руками стволы... Огонь!!!».

Первый миномет выстрелил, ствол не опрокинулся, мина разорвалась в воздухе, где надо: русская смекалка помогла. И тогда: «Батарея, шесть мин, беглый огонь!».

Мигом улетели двадцать четыре смертоносные шестнадцатикилограммовые мины и по закону рассеивания накрыли большую площадь японской высоты, поднимая там столбы огня и дыма выше деревьев. Я повторил еще дважды: «Огонь!», и на ту

Подполковник в отставке А. Долуда, участник освобождения Сахалина и Курильских островов, в настоящее время живет в Кемеровской области. К шестидесятилетию изгнания японских милитаристов с наших островов в редакции разных сахалинских газет он прислал описание того, как это было. Историю нельзя забывать. Чтобы она не повторялась трагедиями... Вот и мы печатаем воспоминания ветерана, чтобы словами очевидца далеких уже событий еще раз напомнить живущим здесь, какую ценой завоевана родная земля...

должен доложить командиру дивизиона. Но за это время японцы успеют открыть по нам артиллерийский огонь и уничтожат всю батарею. А если мы упредим японцев и первыми откроем огонь — батарея будет спасена. Но меня могут обвинить в самовольстве. В первом варианте погибнет много наших людей и техники, во втором варианте пострадают только я один. Выбираю второй вариант и командую: «Батарея, к бою! Противник на высоте справа готовит открыть огонь из пушек по нашей огневой позиции. Всем расчетам прикрепить стволы на место, развернуть минометы в направлении высоты, готовность доложить!».

Расчеты облепили свои минометы, работают. Командир второго взвода лейтенант Смирнов торопит свои расчеты, мой помкомвзвода старший сержант Нечеухин — свои. Но их и не нужно было торопить, каждый знал, что от сиюминутной реакции зависит его жизнь. А у меня и голос оборвался от волнения: успеем или не успеем? Слышу доклады командиров расчетов: «Первый готов!», «Третий готов!», «Второй готов!», «Четвертый готов!». Командую: «По батарее противника, угломер тридцать — ноль, точка наводки — рукое дерева на высоте, наводить в точку наводки, прицел 4-17, заряд первый, осколочный, первому — одна мина... Огонь!!!».

Я начинаю пристрелку дальности, ибо расстояние в горах обманчиво. Назначил прицел 4-17, что соответствует минимальной дальности миномета, равной 400 метрам. Меньшего прицела в таблице стрельбы наших минометов нет, и стрелять ближе четырехсот метров нельзя: ствол опрокинется назад. Первый миномет (пристрелочный) выстрелил, мина улетела и разорвалась за гребнем высоты — перелет. Надо

высоту обрушилось еще сорок восемь мин. В мой бинокль из-за леса не было видно результатов нашего обстрела, но я был уверен, что там мало чего уцелело от батарей противника, и скомандовал: «Батарея, стой!».

Остановив стрельбу, я побежал к телефону, чтобы теперь доложить о случившемся своему комбату, но он уже сам требовал меня: «Что случилось? Что там у вас за стрельба?». Я коротко доложил. Вскоре он лично пришел к нам на огневую позицию, ознакомился с обстоятельствами дела, не сказал нам ни «хорошо», ни «плохо», пошел на наблюдательный пункт к командиру дивизиона с докладом о происшедшем. Оттуда позвонил мне: «Быстро закончить то, что не успели сделать: протереть стволы минометов, почистить карабины, накормить людей обедом и быть готовыми к дальнейшему выполнению боевой задачи».

В это время с резерва подошла рота автоматчиков и у бывшей нашей огневой позиции спустилась в лощину, а затем прочесала ту, нами обстрелянную, высоту. Позже автоматчики рассказывали, что видели там бурелом из деревьев, разорванные трупы японских солдат, лошадиную требуху на деревьях...

А мы быстро поели доставленные старшиной батареи в термосах щи и кашу, протерли стволы минометов и приступили к чистке карабинов. Кто исполнил эту работу раньше, приводил себя в порядок. Я переходил от миномета к миномету, торопил сколько завершить эту работу. То же самое делал в своем взводе и лейтенант Смирнов.

Мой помощник старший сержант Нечеухин уже дважды подходил ко мне со словами: «Товарищ лейтенант, идите покушайтесь — ваш обед остынет».

Я отвечал ему: «Сейчас пойду», но все не мог оторваться от дела. На третий раз я ему сказал: «Оставайся за меня, потроши народ закончить чистку карабинов», а сам полез под повозку к телефонисту, где стоял мой котелок со щами. Но не успел я поднести ложку ко рту, как на нашей позиции засвистели пули, послышались стоны, люди залегли, кто где стоял. Я понял: нас обстреливают японские «кукушки», видимо, из лощины справа — больше неоткуда. Бросил ложку и скомандовал: «Батарея, в ружье! Всем открыть огонь из карабинов по зарослям в лощине!». Сам подполз к бровке обрыва, батарейцы сделали то же. Мы произвели серию залпов по зарослям, не видя там никого. Обстрел нашей огневой позиции прекратился. Переиграли стрелять и мы. Осмотрелись и увидели печальную картину: мой помкомвзвода Петр Нечеухин был убит, наводчик Семеней ранен, убиты во втором взводе сержант Тимошенко и ездовой Суздалевцев.

Так по воле случая и в тот раз я остался жив: уди я есть минутой позже — японская пуля настигла бы меня первым, ибо снайперы и «кукушки» любой армии уничтожают в первую очередь командиров, а уже потом рядовых. Это общее правило всех воюющих армий. Доложил о случившемся командиру батареи. Но на огневую позицию к нам первым пришел изрядно под хмельком заместитель командира дивизиона по политчасти капитан Маринин. Он не стал с нами долго разговаривать, взял трубку у телефониста и доложил командиру дивизиона: «На огневой позиции второй батареи безобразие: минометы стоят на дороге, не в окопах, три человека убиты с тылу огнем японских «кукушек». Я решил расстрелять командира взвода, подскажите, кого — Долуду или Смирнова?». А мы с Федей Смирновым стоим тут же, рядом с Марининым, и слушаем «мудрое» решение этого представителя руководящей партии. Слышал это и наш телефонист, а больше вблизи никого не было. Не знаю, что Маринину ответил командир дивизиона, но замполит бросил трубку, сверкнул на нас нетрезвыми глазами и молча ушел.

Вскоре мы сменили эту огневую позицию, выдвинулись вперед и вели огонь по перевалу. К вечеру наша пехота овладела Камышовым перевалом, а на следующий день, 23 августа, наша стрелковая бригада пошла дальше.

Кстати, позже никто из начальства и не вспоминал ни о моей стрельбе по японской батарее, ни об угрозе замполита — ни то, ни другое не получило никакой оценки. На войне бывает всяческое.

Подполковник в отставке А. ДОЛУДА.

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 64).

Ф. ПЕРШИН

...«За 24 августа нашим войскам сдалось в плен более 70-ти тыс. японских солдат и офицеров. В числе сдавшихся в плен семь генералов, среди которых командующий 4-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Оймура Нико. Прием капитулирующих японских частей и подразделений продолжается».

А вот и сводки за последние дни.

26 августа.

«В течение 26 августа на Дальнем Востоке наши войска продолжали продвигаться вперед.

Войска 1-го Дальневосточного фронта в южной части острова Сахалин заняли город Рудака.

Войска 2-го Дальневосточного фронта южнее Камчатки заняли острова Онекотан, Сасикотан и Мацува из группы Курильских островов.

За 25 августа нашим войскам сдалось в плен более 35-ти тысяч японских солдат и офицеров.

27 августа.

«На Дальнем Востоке в течение 27 августа существенных изменений не произошло. Нашим войскам сдалось в плен более 30-ти тысяч солдат и офицеров».

28 августа.

«Войска 2-го Дальневосточного фронта закончили очищение всей южной половины острова Сахалин от японских войск.

Южнее Камчатки войска фронта, действуя совместно с кораблями Тихоокеанского флота, заняли острова Шиншири, Уруп, Итуруп, Этрофу (из южной группы Курильских островов).

Нашим войскам сдалось в плен более 36-ти тысяч солдат и офицеров.

1 сентября.

«Войска 2-го Дальневосточного фронта, действуя совместно с кораблями и частями Тихоокеанского флота, заняли острова Кунашир и Сикотандзима из южной группы Курильских островов, закончив тем самым очищение всех Курильских островов от японских войск».

2 сентября 1945 года в Токио представителями Японии подписан акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил.

На Дальнем Востоке наша армия и Военно-Морской Флот с 9 августа по 9 сентября 45-го года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: захвачено 925 самолетов, 369 танков, 35 бронемашин, 1226 полевых орудий, в том числе самоходных, 1340 минометов, 4836 пулеметов, около 300 тыс. винтовок, 133 радиостанций, 2300 автомашин, 125 тракторов и тягачей, 17497 лошадей, 742 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Нашим войскам сдалось в плен более 594 тыс. японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20-ти тыс. раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80-ти тыс. солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют пленными и убитыми свыше 674 тыс. солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени потоплено следующее количество кораблей и плавсредств японцев: 2 эсминца, 3 транспорта, 5 катеров, 12 барж и шхун.

За это время потери наших войск на Дальнем Востоке составили 8216 человек убитыми, 22264 человека ранеными.

А. БОЛОТНИКОВ, фрагменты из книги «Пятидесятая параллель».

«...В 20—40-е годы неспокойно было на дальневосточных границах. Почти каждый день Оноурская погранкомендатура поднималась по тревоге и направлялась в сторону границы.

В 1938 году у озера Хасан в районе Владивостока японцы попробовали прочность наших границ. Но, получив должный отпор, с позором удали на оккупированную китайскую сторону.

В 1939 году на реке Халхин-Гол в дружественной нам Монголии японцы предприняли крупномасштабную операцию. Наши войска под командованием комбрига, впоследствии маршала Г. К. Жукова, на голову разгромили японских самураев.

В 1939 году советское правительство, чтобы обезопасить наши дальневосточные границы, приняло решение на базе 1-й Краснознаменной и 2-й Дальневосточной армий создать Дальневосточный фронт...

...В районе Абрамовки в 15-ти км южнее Онора располагался 506-й особый Сахалинский пулеветный полк. Как я уже говорил, все части и подразделения корпуса выдвигались к границе на исходные позиции, в том числе из района Александровска 433-й артиллерийский полк резерва Главного командования. Впереди нас ждали войны и Победы.

Как проходили события, предшествовавшие началу войны и непосредственно военные действия, приведу выдержки из воспоминаний командиров. Вот что писал командир 56-го стрелкового корпуса Герой Советского Союза гвардии майор Анатолий Александрович Дьяконов:

«Боевые действия по освобождению Южного Сахалина и Курильских островов осуществляли части 2-го Дальневосточного фронта под командованием генерала армии Максима Алексеевича Пуркаева и личный состав кораблей северной Тихоокеанской флотилии под командованием вице-адмирала В. А. Андреева.. Под руководством генерала Пуркаева я воевал в 1941—42 гг. и почти весь 43-й год под Москвой и Великими Луками и в других местах.

(Продолжение следует).

Возвращение Родине Курильских островов

25 августа 1945 года 113-я стрелковая бригада и части 56-го стрелкового корпуса поставленную перед ними боевую задачу выполнили: Южный Сахалин был полностью освобожден от японских захватчиков.

Два дня — 26 и 27 августа — части и подразделения бригады приводили себя в порядок, отдыхали, отправляли военнопленных на материк, в Находку, собирали трофеи, хоронили убитых. К вечеру 28 августа бригада погрузилась на морские суда — «охотники», траулеры и другой транспорт. И на рассвете 29 августа наш десант вышел в открытый океан курсом на Южные Курилы.

Вечером 31 августа три десантные группы одновременно подошли к Курильским островам. Шикотан был занят к 20 часам, Сибочу-Сима, Тараку-Сима и другие — к 24 часам того же дня. Основные силы бригады ночь переждали на рейде рыбачьего поселка Фурукамаппу (ныне Южно-Курильск), а на второй день (1 сентября) высадились на остров Кунашир. Первой достигла берега рота автоматного батальона с представителем командования бригады. На берегу их с белым флагом ждал командир японского батальона: расположившийся там гарнизон японской армии капитулировал без боя. К слову сказать, Шикотан и соседние с ним острова также были заняты без кровопролития, хотя там в обороне стояла полная пехотная дивизия японских войск.

Доставившие нас суда стояли на якорях в двух-трех километрах от берега. Пушки, минометы, автоматы, лодки, повозки, ящики с боеприпасами и все прочие грузы приходилось перегружать из трюмов на трофейные японские катера и баржи, доставлять до берега и вручную выгружать на пирсы.

Выгрузка продолжалась круглосуточно личным составом бригады. Бригаду пришлось разместить в шести местах. На острове Кунашир в поселке Фурукамаппу (Южно-Курильск) находились штаб бригады, противотанковый дивизион, минометный дивизион, разведка, рота связи, саперная рота, медсандрота, авторота подвоза, военно-почтовая станция, полевая хлебопекарня. В поселке Сэсэки (ныне Горячий пляж) разместился автоматный батальон. В Томари (ныне Головино) — 1-й стрелковый батальон. В поселке Серануки (ныне Упрадзен) базировался 3-й стрелковый батальон. В поселке Такапунай (ныне разрушен) находились 4-й стрелковый батальон и артдивизион без одной батареи. На острове Шикотан (ныне пос. Малокурильск) были размещены 2-й стрелковый батальон, одна батарея артдивизиона.

Для размещения этих частей и подразделений частично были приспособлены японские здания не в ущерб местному населению. Но в основном жилье пришлось строить своими силами из того, что было, главным образом из местного леса. Не зря говорят,

что «голь на выдумку хитра»: соорудили свои пилорамы для расшивки бревен на брус и доски, строгали дранку для кровли на примитивных ручных станках, из проволоки и стальных тросов рубили гвозди.

Острейшим дефицитом были кирпич, цемент и строительные инструменты. Среди личного состава нашлись свои мастера и инженеры-строители, столяры и плотники, многие другие специалисты мирных профессий, проявившие немало изобретательности, сноровки и инициативы.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, УВАЖАЕМЫЕ УГЛЕГОРЦЫ!

Прошло 60 лет с тех пор, как наша 113-я отдельная Сахалинская стрелковая бригада силами 2-го батальона освободила ваш город и район от японских милитаристов. За это время многие из вас родились и состарились на этой земле, здравствуют среднее и молодое поколения. Южный Сахалин стал для вас Малой Родиной.

За годы Советской власти вы своим трудом и старанием достигли высоких показателей в производственно-экономической, социальной и культурной сферах деятельности. Не растерялись и не опустили руки сегодня, несмотря на помехи некоторых реформ да разрушительные землетрясения, тайфуны и другие стихийные бедствия. Спасибо вам за ваш труд, патриотизм, за мужество и терпение.

От имени совета ветеранов 113-й стрелковой бригады мы сердечно поздравляем всех вас с 60-й годовщиной освобождения Южного Сахалина, желаем вам счастья, хорошего здоровья, успехов в работе, в учебе и в личной жизни, желаем вам морального, материального и семейного благополучия.

Мы очень хотели бы еще раз побывать в Углегорске, вместе с вами отпраздновать этот юбилей, но преклонный возраст, слабое здоровье и дорогоизна безъготного проезда не позволяют нам осуществить это, о чем мы очень сожалеем.

С уважением, ВАСИЛЬЕВ Иван Федорович,
председатель совета ветеранов
113-й бригады.

Всего было построено 120 объектов на общую сумму 4 миллиона 708 тысяч 670 рублей.

Кроме строительства зданий приходилось много работать над улучшением существующих дорог и прокладкой новых. Особенное внимание было уделено строительству дороги-лежневки на Кунашире из Южно-Курильска на западный берег острова в поселок Лагунное через непроходимое болото. Работали глубокой осенью — солдаты бригады вместе с японскими военнопленными.

Носили землю, валили лес, обрабатывали деревья, на плечах доставляли жерди и бревна к дороге и мастерили из них поперечный настил (одно бревно к одному, как пальцы вытянутой ладони).

К слову сказать, батальон японских военнопленных содержался на Кунашире в отдельном лагере. Кормили их тем же армейским пайком, что и наших воинов (за исключением «наркомовских» граммов водки).

Пленные носили свою форму со знаками различия, были разбиты на взводы и роты со своими командирами во главе, ходили строем, строго соблюдали дисциплину и порядок, согласно уставам японской армии (если это не причиняло вреда советской стороне).

Помимо, на строительстве той дороги-лежневки в один из сырых прохладных дней группа наших офицеров собралась на перекур

у костра. С нами там сидел и японский майор, командовавший военнопленными. На вид ему было лет пятьдесят, говорил он по-русски довольно сносно. Он тоже курил и грелся, изредка переговаривался с нами. Я спросил его:

— Господин майор! Вот мы сейчас сидим и мирно беседуем у костра вместе: советские и японские офицеры — победители и побежденные. Мы относимся к вам без презрения, без зла, без ненависти. А если бы все это было наоборот: вы были бы победителями, а мы побежденными — сидели бы вы тогда с нами

население, бедное и трудолюбивое, занимавшееся в основномловлей и переработкой рыбы и других продуктов моря. Мы называли всех их японцами, а позже узнали, что это были айны, а японцев среди них было очень мало. Японцы господствовали над айнами, как германские арийцы над неарийскими расами.

В «Большой Советской Энциклопедии» записано, что айны — коренная народность Японских и Курильских островов, Сахалина и Камчатки. По внешнему облику они похожи на советских гиляков (нихов). Русские мореплаватели впервые познакомились с айнами на Курильских островах в 17-м веке. За время общения с русскими Курильские айны приняли русскую речь, русские имена, стали исповедовать православную религию, освоили скотоводство и огородничество. Но после перехода Курильских островов (в 1875 году) и Южного Сахалина (в 1905 году) во владение Японии айнов насильно японизировали, их угнетали и эксплуатировали. И в 1945 году мало кто из айнов знал, что когда-то они были русскоподанными.

Тем не менее айны, да и все население острова, быстро перестали бояться русских, освоились с нашими порядками и одобрили местную советскую власть. Они занимались той работой, что и раньше, получая советскую зарплату и отовариваясь в советских магазинах наравне с советскими людьми. Многие жители острова говорили нам, что приходом на остров советской власти им стало лучше жить, чем было при власти японской. Но они были иностранцами в нашей стране. И по решению советского правительства все японское население летом 1947 года было вывезено с Курильских островов в Японию, на остров Хоккайдо.

К тому времени на Курилы прибыли многие переселенцы и сезонные рабочие из разных регионов Советского Союза. Рыбное хозяйство Кунашира и Шикотана стало наращивать свое производство и повышать отдачу вкладываемых сил.

Из состава нашей бригады на острове комплексовался первый аппарат Южно-Курильского горнополикома и всех служб гражданской власти. Первым председателем райисполкома был командир батареи артдивизиона капитан Бабухадия.

Нужно отметить, что до приезда на Кунашир в сентябре 1935 года наших ветеранов там никто не знал: кто же конкретно, какие войска освободили этот остров? В центре Южно-Курильска стоит красивый памятник-obelisk, на котором написано: «В этом районе в сентябре 1945 года высадился десант советских войск. Была восстановлена историческая справедливость: исключительно русские земли — Курильские острова — освобождены от японских милитаристов и навсегда воссоединены с матерью-Родиной — Россией».

Памятник поставлен нам, бывшим войнам 113-й стрелковой бригады, но получился он безымянным, анонимным. И только наши приезд внес ясность...

А. ДОЛУДА,
ветеран войны,
подполковник в
отставке.

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 64, 66).

А. БОЛОТНИКОВ

В 1943 году Пуркаев был направлен на Дальний Восток на должность командующего фронтом. По приглашению Пуркаева я в числе других генералов в марте 1945 года приехал на Дальний Восток в Хабаровск. На второй день после приезда встретился с Максимом Алексеевичем на совещании, которое он проводил. На следующий день он кратко обрисовал мне обстановку на Сахалине и поставил задачу в течение двух-трех месяцев тщательно ознакомиться с войсками корпуса, оперативным направлением и составить план наступательной операции.

— Над планом работайте лично, — приказал он, — и по готовности приезжайте в Хабаровск и только лично доложите.

Фронт возможного наступления нашего корпуса был чрезвычайно узок. Справа высыпалася неприступный Камышевый перевал — сплошная горная цепь, тянущаяся вдоль всего западного побережья. Слева непроходимые болота. Единственная грунтовая дорога проходила в центральной части острова, по долине реки Поронай. Однако эта неширокая долина представляла собой почти сплошное болото. Учитывая своеобразие местности и важность Поронайского направления, японцы построили свою оборону глубокоэшелонированной. Оборона полосы местности, прилегающей к государственной границе и до опорных пунктов Муйка и Хандаса на глубину 8 километров, возводилась на полицейские и разведывательные части. Оборона полосы предполья (12—15 км) от опорных пунктов до укрепленного района Харамитога возводилась на специально выделенные части и отряды прикрытия. Главная полоса обороны проходила севернее Котона (Победино) и состояла из узлов сопротивления. Кости коммуникации были Харамитогский укрепленный район с большим количеством дотов, густой сетью траншей, очень прочных укреплений для живой силы и различных заграждений. Харамитогский укрепленный район был ключом к решению всей Южно-Сахалинской операции. Вторая полоса обороны противника была подготовлена на высотах севернее поселка Китон (Смирных). Передний край ее проходил по южному берегу реки Китон-Гава (Орловская). Приступив к исполнению обязанностей командира 56-го стрелкового корпуса, я немедленно выехал на 50-ю параллель, где охрану границы несли пограничники и воины 79-й стрелковой дивизии под командованием генерала И. П. Батурова. Иван Павлович Батуров положение дел в дивизии знал прекрасно. Как и другие, он тоже рвался в действующую армию, но ответ получал обычный: «Вы и здесь на передовой».

Части дивизии были в боевой готовности... С кем бы я ни завел разговор, все хотели, чтобы их послали на фронт бить фашистов, жаловались, что им в этом отказывают.

— Обидно, горько сидеть здесь, на Сахалине, когда идут бои против фашистов, — говорили солдаты.

В один из дней я в сопровождении пограничников осматривал границу. Официально цель моей поездки состояла в ознакомлении с войсками корпуса, несением службы пограничниками.

Но разве можно было скрыть действия, которые именуются рекогносцировкой. Офицеры штаба додавались об истинных причинах моих поездок вдоль границы, но праздных вопросов никто не задавал.

В село Опор, где располагался штаб 79-й дивизии, мы возвратились на десятые сутки после выезда из Александровска-Сахалинского.

...Учитывая местные условия и исходя из опыта боев на Западе, я принял решение: пограничную полосу, так называемое предполье, преодолеть отдельными отрядами, сколоченными из состава 79-й дивизии. Я принял во внимание, что единственная грунтовая дорога, идущая на юг через гору Харамитога, определяла направление главного удара. Вдоль дороги будет наступать 79-я стрелковая дивизия, а с прорывом укрепленного района для развития успеха будет введена танковая бригада, которой командовал полковник Темиргалиев. Во втором эшелоне, в непосредственной близости от 79-й дивизии, будет продвигаться 2-я стрелковая бригада, которой командовал полковник А. М. Щекал.

В целях обеспечения успеха в прорыве я предусматривал обходной маневр облегченного полка по болотам поронайской долины на Муйку — Котон, а по горам Камышевого хребта пойдет в обход укрепрайона и далее на Котон особый отряд.

11 августа мы перешли в наступление.

Опорные пункты японцев на высотах Лысая и Голова были захвачены внезапным налетом наших разведчиков... Опорный пункт Хандаса «запирал» дорогу на Котон, и мы должны были его уничтожить. Ночью, с ходу, батальон капитана Светецкого, действовавший на главном направлении, повел атаку этого опорного пункта. Но японцы оказали сильное сопротивление... На батальон обрушился ливень огня. Атака с ходу не удалась. Тогда пятая и шестая роты пошли в обход и атаковали японцев с тыла. Бой был горячий, но скорый... К полуночи опорный пункт пал, а его гарнизон был уничтожен. Поступили первые пленные. Вели они себя дерзко и при допросах ничего не говорили.

К исходу 12 августа 165-й стрелковый полк под командованием подполковника Н. Д. Курманова вплотную подошел к Харамитогскому укрепрайону...

(Продолжение следует).

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 1

30.08.2005 г. № 8

г. Шахтерск

РЕШЕНИЕ

О формировании участковых избирательных комиссий избирательных участков с №№ 214—217; №№ 222, 223 по выборам депутатов Углегорского районного Совета народных депутатов четвертого созыва

В соответствии со ст. 10, ст. 12 п. 6 Закона Сахалинской области «О муниципальных выборах в Сахалинской области», решением Углегорской территориальной избирательной комиссии № 13 от 16.08.05 и рассмотрев предложения политических партий и собраний избирателей по месту жительства и работы окружная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Сформировать участковые избирательные комиссии избирательных участков:

№ 214 в количестве 6 человек с правом решающего голоса

1. Донских Евгений Николаевич, 1977 г. р., учитель СОШ с. Бошняково, выдвинут собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

2. Патрин Алексей Владимирович, 1974 г. р., учитель СОШ с. Бошняково, выдвинут собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

3. Патрина Светлана Владимировна, 1976 г. р., лаборант водозаборного сооружения ММПОЖХ с. Бошняково, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

4. Селезнева Лариса Анатольевна, 1967 г. р., специалист ОСЗНО отдела по управлению территорией с. Бошняково администрации МО «Углегорский район», выдвинута собранием избирателей по месту жительства, образование высшее.

5. Смоляр Марина Анатольевна, 1969 г. р., директор СОШ с. Бошняково, выдвинута партией «Единая Россия», образование высшее.

6. Юрчук Светлана Васильевна, 1967 г. р., паспортист-мастер ЖЭУ УММПОЖХ с. Бошняково, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

№ 215 в количестве 6 человек с правом решающего голоса

1. Малина Татьяна Викторовна, 1974 г. р., директор ДК «Океан», выдвинута собранием избирателей по месту жительства, образование среднее специальное.

2. Минченко Людмила Николаевна, 1954 г. р., заведующая филиалом № 5 Углегорской ЦБС, выдвинута партией «Единая Россия», образование среднее специальное.

3. Овчан Любовь Владимировна, 1956 г. р., старшая медсестра больницы с. Бошняково, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

4. Рассказова Любовь Андреевна, 1960 г. р., специалист по управлению территорией с. Бошняково администрации МО «Углегорский район», выдвинута собранием избирателей по месту жительства, образование среднее специальное.

5. Стрельчена Анжелика Васильевна, 1969 г. р., бухгалтер ММПОЖХ с. Бошняково, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

6. Федорова Кристина Анатольевна, 1984 г. р., медицинский регистратор больницы с. Бошняково, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее.

№ 216 в количестве 5 человек с правом решающего голоса

1. Мордвинова Ольга Михайловна, 1973 г. р., учитель СОШ с. Лесогорского, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

2. Мякишина Татьяна Анатольевна, 1957 г. р., специалист отдела по управлению территорией с. Лесогорского администрации МО «Углегорский район», выдвинута партией «Единая Россия», образование среднее специальное.

3. Родненко Наталья Викторовна, 1957 г. р., мастер ГУП «УДРСУ» с. Лесогорского, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

4. Худяши Нина Павловна, 1959 г. р., диспетчер ГУП «УДРСУ», выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

5. Швецова Лиана Сергеевна, 1953 г. р., мастер участка УММПОЖХ с. Лесогорского, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

№ 217 в количестве 4 человек с правом решающего голоса

1. Василюк Владислав Александрович, 1968 г. р., временно не работающий, выдвинут собранием избирателей по месту жительства, образование среднее.

2. Евтюев Вячеслав Григорьевич, 1950 г. р., специалист отдела по управлению территорией с. Тельновского администрации МО «Углегорский район», выдвинут собранием избирателей по месту жительства, образование среднее специальное.

3. Кучеренко Раиса Михайловна, 1957 г. р., продавец магазина «Стимул», выдвинута партией «Единая Россия», образование среднее.

4. Лютютина Оксана Валентиновна, 1972 г. р., электромонтер по обслуживанию подстанции ЗБСР ТСУ с. Тельновского, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее.

№ 222 в количестве 12 человек с правом решающего голоса

1. Буравлева Надежда Дмитриевна, 1955 г. р., учитель СОШ № 2, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

2. Заирная Татьяна Емельяновна, 1953 г. р., учитель СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

3. Голубятникова Нина Федоровна, 1951 г. р., учитель СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

4. Лозовая Любовь Леонидовна, 1957 г. р., учитель СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

5. Мартынова Наталья Михайловна, 1957 г. р., социальный педагог СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

6. Мерёжина Наталья Геннадьевна, 1972 г. р., зам. директора по АХЧ СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута партией «Единая Россия», образование среднее специальное.

7. Опарина Тамара Александровна, 1975 г. р., секретарь СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее.

8. Попович Людмила Яковлевна, 1954 г. р., учитель СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

9. Сон Ир Сун, 1963 г. р., зам. директора по учебной работе СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

10. Федюкова Надежда Александровна, 1983 г. р., временно не работающая, выдвинута собранием избирателей по месту жительства, образование среднее специальное.

11. Че Игорь Борисович, 1967 г. р., учитель СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинут собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

12. Шубенко Людмила Александровна, 1939 г. р., директор СОШ № 2 г. Шахтерска, выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

№ 223 в количестве 9 человек с правом решающего голоса

1. Гунина Ольга Николаевна, 1977 г. р., заместитель главного бухгалтера ГОУ НПО «Профессиональное училище № 19», выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование высшее.

2. Емельянов Александр Анатольевич, 1966 г. р., государственный инспектор Углегорского горнотехнического отдела управления по техническому и экологическому надзору Ростехнадзора по Сахалинской области, выдвинут собранием избирателей по месту жительства, образование высшее.

3. Куканова Анжелика Петровна, 1977 г. р., специалист отдела по делам ГО и ЧС администрации МО «Углегорский район», выдвинута собранием избирателей по месту жительства, образование среднее специальное.

4. Купреев Андрей Аркадьевич, 1982 г. р., мастер производственного обучения ГОУ НПО «Профессиональное училище № 19», выдвинут собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

5. Купреева Ирина Александровна, 1959 г. р., ведущий инспектор Углегорского городского ЦЗН, выдвинута собранием избирателей по месту жительства, образование высшее.

6. Курдюкова Наталья Александровна, 1955 г. р., специалист I категории отдела по управлению территорией г. Шахтерска администрации МО «Углегорский район», выдвинута партией «Единая Россия», образование среднее специальное.

7. Лобачев Виктор Николаевич, 1949 г. р., мастер производственного обучения ГОУ НПО «Профессиональное училище № 19», выдвинут собранием избирателей по месту жительства, образование среднее специальное.

8. Панкова Надежда Анатольевна, 1976 г. р., бухгалтер конкурсного производства ООО «ШахтоДирект», выдвинута собранием избирателей по месту работы, образование среднее специальное.

9. Савицкий Игорь Анатольевич, 1971 г. р., временно не работающий, выдвинут собранием избирателей по месту жительства, образование среднее.

2. Настоящее решение направить для опубликования в газете «Углегорские новости»

А. ПИВОВАРЕНКО,
председатель окружной избирательной комиссии.
С. БОЛОТИНА,

секретарь окружной избирательной комиссии.

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 1

30.08.2005 г. № 9 г. Углегорск

РЕШЕНИЕ

О назначении председателей участковых избирательных комиссий избирательных участков с №№ 214—217, № 222, № 223 по выборам депутатов Углегорского районного Совета народных депутатов четвертого созыва

В соответствии с пунктом 6 статьи 12 Закона Сахалинской области «О муниципальных выборах в Сахалинской области» окружная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Назначить председателей участковых избирательных комиссий избирательных участков:

№ 214 — Патрина Алексея Владимировича.
№ 215 — Рассказову Любовь Андреевну.

№ 216 — Швецову Лиану Сергеевну.

№ 217 — Евтюеву Вячеслава Григорьевича.

№ 222 — Шубенко Людмилу Александровну.

№ 223 — Курдюкову Наталью Александровну.

2. Председателям участковых избирательных комиссий избирательных участков провести организационные заседания до 2 сентября 2005 г.

3. Настоящее решение направить для опубликования в газете «Углегорские новости».

А. ПИВОВАРЕНКО,

председатель окружной избирательной комиссии.

С. БОЛОТИНА,

секретарь окружной избирательной комиссии.

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 64 66, 68).

По побережью Татарского пролива от Пильво и Амбецу двинулись отряд пограничников и отдельная стрелково-пулеметная рота, по восточным склонам Камышового хребта пробирались отряд под командованием майора Трегубенко. 179-й полк под командованием подполковника Кудрявцева наступал от поселка Котон по пойме пороныской долины.

Все дни стояла пасмурная, дождливая погода, низкая облачность препятствовала действиям нашей авиации. Но в день штурма горы Харамитога, 16 августа, погода выдалась на славу. С утра над вражескими позициями появились наши бомбардировщики и штурмовики. Взлетали на воздух вражеские укрепления.

Через некоторое время артиллерийская подготовка прекратилась, в небо взвилась красная ракета сигнализации для атаки.

Штурм Харамитога представлял генеральные сражения. Его исход решал судьбу всей операции. Каждый воин знал это. Дрались яростно, зло... Легкораненые не покидали поле боя. 18 августа японцы подполковник Кобаяси, командир 125-го императорского полка, выслал парламентеров с изъявлением согласия на капитуляцию.

Основные силы японцев сдались... Враг, укрепившись на высоте к северо-западу от Котона, продолжал сопротивляться...

Но основная задача нами была успешно выполнена — Харамитогский укрепленный район, который японцы считали неприступным, пал. Дорога на юг была открыта. Не теряя времени, танксты с десантами автоматчиков, пулеметчиков, осколков, высадившиеся на юг острова.

Десантные части, действовавшие на юге, соединились в Тойохаре (Южно-Сахалинске) с частями, наступавшими с севера. Окончилось сорокалетнее господство японских импералистов на Южном Сахалине.

В сентябре на Сахалин с группой офицеров пришел командующий фронтом генерал армии М. А. Пуркаев. На следующий день сюда прибыли А. И. Микоян и Маршал Советского Союза А. М. Василевский. Они облетели Сахалин, острова Курильской гряды и приземлились в Тойохаре. Во время беседы А. И. Микоян, выслушав рапорт, поблагодарил за выполнение боевого задания.

— Молодцы, — сказал Анастас Иванович, — хорошо и быстро справились с самураями, вернули Родине наши земли — Южный Сахалин и Курильские острова.

Затем Анастас Иванович объяснил собравшимся офицерам и генералам, какое большое прогрессивное значение и крупные политические последствия для народов Востока имеет разгром японских империалистов в Маньчжурии и на Сахалине.

— Передайте солдатам вашего корпуса большое спасибо от Советского правительства!..

От всего личного состава корпуса я заверил ЦК ВКП (б), что мы с честью оправдаем эту высокую оценку и готовы выполнить любое поручение Ленинской партии и Советского правительства.

Из воспоминаний командира 165-го стрелкового полка подполковника Н. Д. Курманова: «10 августа военный совет 2-го Дальневосточного фронта поставил войскам 16-й армии задачу — силами 56-го стрелкового корпуса со средствами усиления, при поддержке авиации, в 10 часов 11 августа перейти в наступление в направлении Котон, Китон, Ками-Сикука, Найро, прорвать оборону 88-й японской пехотной дивизии в Харамитогском укрепленном районе и овладеть городами Ками-Сикука, Сикука, Найро. В последующем корпусу предстояло, не останавливаясь на рубеже Найро, Сикука, продолжать наступление на юг вдоль западного и восточного побережий острова и очистить весь Южный Сахалин от войск противника».

В выполнении этой задачи основную тяжесть вынесла 79-я стрелковая дивизия. Наш 165-й стрелковый полк действовал на направлении главного удара дивизии. Прорыв обороны Харамитогского укрепленного района полк выполнял совместно с артиллерийским полком (командир полка подполковник Сленин), с танковым батальоном (командир батальона майор Родионов) при поддержке авиаполка.

Честь первой перейти границу выпала на долю стрелковой роты старшего лейтенанта Никитина. На рассвете под проливным дождем рота перешла прокладку на пятидесятой параллели и пошла на высоту Лысую с задачей установить силы противника...

Вернулись в ночь на 10 августа. При выполнении этой задачи был тяжело ранен лейтенант Дзюба и легко ранен командир отделения...

Утром 11 августа, второй батальон капитана Светлана Григория Григорьевича перешел государственную границу в направлении Котон и с ходу вступил в бой...

Во второй половине дня, 11 августа, главные силы полка вышли на рубеж реки Хандаса-гава и с ходу пошли на окружение противника. Его оборона закрывала единственную дорогу на юг. Мост через реку разрушен. Противоположный берег эскартирован. Кругом тайга, непроходимые болота, громадные завалы. Сила противника — около одного батальона (японский батальон насчитывал около тысячи солдат и офицеров).

(Продолжение следует).

ХОЧУ УЧАСТКОВОГО ЗНАТЬ В ЛИЦО...

В нашей газете продолжает существовать объявленная несколько лет назад рубрика «Трибуна читателя». Здесь каждый житель может высказать свое мнение по тому или иному вопросу, той или иной проблеме, ситуации. Важно, чтобы это было интересно большинству жителей района, затрагивало их интересы. Сегодня мы публикуем одно из таких писем. Приглашаем читателей к обсуждению темы, затронутой жительницей районного центра Г. Головиной:

«...Живя в многоквартирном доме, постоянно сталкиваешься с ситуациями, от которых становишься не по себе.

Я стараюсь жить тихо и никому не мешать. Укращаю землю около дома, сажаю в палисаднике цветы, кустарники, деревья. Понапачу жильцам дома это было в диковинку! Потом вроде все привыкли к красоте, но некоторые как бросали, так и продолжают выбрасывать из окон всякий мусор (окурки, сухие букеты и др.). Ди-кость, но она у нас возведена в ранг обыденности.

Есть еще одна беда — сегодняшняя оголтелая молодежь, то есть некоторая ее часть — подростки, которые воспринимают красоту в искаженном виде. Они вламываются в мой цветник, круша все на своем пути. Я уже не говорю о том, что эта «золотая» молодежь по ночам, особенно зимой, собирается по подъездам, нарушая покой и сон живущих там людей. Они, как разрушительная сила, оставляют после себя хаос: грязь, плевки, окурки, бутылки, поломанные двери, обезображеные стены.

Бороться с этими явлениями без помощи участкового милиционера практически невозможно и опасно. Если кому-то сделаешь замечание, в отместку получишь такое, что мало не покажется. И получается, что хорошо жить у нас стало только хамам и хулиганам. Нормальные люди среди этого бесчинства живут со страхом. Особенно от беспредельщиков страдают старики — где им искать защиты? В милицию не набегаешься, да и обращения туда чаще всего результатов не дают, по крайней мере до тех пор, пока не совершилось страшного преступления. Вот и остается один на один с хулиганом, с пониманием того, что тебя от их ежедневного и еженочного бытового террора некому защитить.

А ведь изобретать ничего не нужно. Ну же и вспомнить хорошее старое, прежние методы работы милиции. Воссоздать народные дружины, патрулирование милицийской машины по улицам города... Тех подростков, которые в ночное время безнадзорно шастают по дворам, подъездам и подвалам, из милиции должны забирать их родители, неся персональную ответственность за неблагодарные дела своего несовершеннолетнего чада.

Многие вопросы по наведению порядка в городе можно вынести на обсуждение общественности через газету, радио. Уверю, будет получено немало полезных советов. Нужно ответственным лицам захотеть услышать эти советы. И проявить настоящую ответственность. Нередко работа членов милиции в этом на-

инспекторов. Ряд этих замечаний признаны справедливыми и действительными требующими пересмотра либо дополнительных методов работы участковых с населением, на что было указано руководителю службы общественной безопасности (МОБ).

В настоящее время организовано вечернее патрулирование милиции по населенным пунктам района. На это в основном брошены силы работников бывшего КПП, который находился в с. Ольховка. Но при необходимости в патрулировании участвуют и другие сотрудники МОБ. Время и место действия патруля варьируются, что создает дополнительный положительный эффект.

Что касается возрождения народных дружин, то, нужно сказать, мы выходили с такой инициативой на некоторые предприятия района, но, как нетрудно предположить, пока поддержки ни у руководителей, ни у населения не нашли. И такая реакция объяснима. Эта работа не оплачиваема, да если бы и оплачивалась, не очень верится, что нашлись бы добровольцы, которые в настоящее время согласились бы вечерами патрулировать по темным улицам наших населенных пунктов. Мы с удовольствием переняли бы опыт привлечения населения для охраны правопорядка, но таких наработок нет. А опыт работы народных дружин в советское время, естественно, для сегодняшнего времени не подходит. Ведь был же у нас в прошлом хороший опыт работы участковых милиционеров! А сейчас сидят все участковые в здании милиции, кто чем занимается — простым людям неведомо. лично я за последние годы своего участкового видела всего раз, и то случайно.

В моем понимании, участковый — это тот человек, которого все жители микрорайона должны знать в лицо. Который не постоянно, но хотя бы раза три в неделю находится на своем участке. Здесь у него должен быть кабинет (рабочее место). На двери кабинета следует указать режим работы и номер телефона стража порядка, по которому его можно найти в случае отсутствия. Любой человек может прийти к нему со своей болью или соответствующей проблемой, а то и просто за советом. Таким образом, и люди будут знать своего участкового, и участковый своих подопечных. Все бомжи, наркоманы, пьяницы и девицы легкого поведения будут у него на учете.

И тогда картина поменяется. Уже не порядочным гражданам станет страшно и тесно в нашем городе, в районе, а нарушителям порядка, хулиганам и преступникам. И начинать нужно с инициативы в органах правопорядка, поддержать эту инициативу следует местным органам самоуправления, и конечно же в сему населению содействовать порядку. Но население нужно воспитывать, учить и требовать с него. Это работа правоохранительных органов и местных властей. Будет такая работа — станет ясно, что власть на своих местах, а не просто просиживает кресла. Тогда и будет руководителям уважение от народа, а городу — польза от чиновников».

ХХХ

За комментариями по этому письму редакция обратилась к начальнику штаба Углегорского ГОВД Д. Кустову:

Такое же письмо гражданки Г. Головиной пришло и на имя начальника Углегорского ОВД. Сразу по его поступлению на одном из совещаний было проведено обсуждение замечаний и предложений, высказанных автором письма по работе участковых

инспекторов. Ряд этих замечаний признаны справедливыми и действительными требующими пересмотра либо дополнительных методов работы участковых с населением, на что было указано руководителю службы общественной безопасности (МОБ).

Однако, я согласен, граждане должны знать свое участкового не только по визитке, но лучше и в лицо. Поэтому мы решили ввести в практику встречи населения со своим участковым. О месте и времени таких встреч будет сообщаться через СМИ заранее. Главное, чтобы население было активным. Вообще-то в сельских поселениях народ своего участкового знает лучше, чем в городах. Руководители ГОВД совместно с другими представителями районной администрации выезжают в села для встречи с населением. Из сел жалоб о том, что население не знает своего участкового, не поступало.

Что касается опорных пунктов милиции или кабинетов участкового в микрорайонах, то это сложный по экономическим соображениям вопрос. Мы уже выходили с таким предложением в районную администрацию, но пока, видимо, не было найдено средств на выделение помещений. В микрорайоне порта, на территории самого порта, есть линейный отдел транспортной милиции. Он, правда, официально обслуживает только территорию порта, но дежурные этого отдела также являются сотрудниками милиции, и если граждане обратятся к ним за помощью, они не вправе отказывать.

Главное, что должны все понимать, — у нас нет таких сотрудников, которые занимаются только, к примеру, угоном машин или конкретно другими преступлениями, у нас все — сотрудники милиции. Милиционер остается милиционером, даже если идет со службы домой. Он не вправе пройти мимо творящегося беззакония, преступления, хулиганства. Вы имеете полное право обратиться к нему за помощью. Если вы стали жертвой какого-то преступления или правонарушения, не обязательно ехать в отдел милиции, можно позвонить в дежурную часть: 44-733 или 02. Ваше обращение должно быть зарегистрировано, и по нему будут приняты соответствующие меры. Если же этого не сделано, можно обратиться к руководству ГОВД.

Что касается хулиганящих молодых людей, подростков, то управу на них тоже можно найти. Если нанесенный ущерб составляет более 2500 рублей, возбуждается уголовное дело. Если оскорблены честь и достоинство гражданина, следует написать заявление на имя начальника милиции или своего участкового о привлечении хулигана к административной ответственности. В наших небольших городах, как правило, люди знают хулиганов по имени-фамилии, значит, указать эти данные не составит труда. Конечно, если нет заявлений — и дела нет. Тут важна позиция населения. Без помощи граждан, без их активной позиции вряд ли общественный порядок можно навести силами одной только милиции. Если гражданам есть что сообщить органам внутренних дел, то следует знать, что у нас действует телефон доверия, или, как еще его называют в народе, телефон «горячей линии». Звонить можно по номерам: 45-202 или 43-752.

Записала
Л. СУБРАКОВА

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 64, 66, 70).

К утру 12 августа окружение опорного пункта на рубеже реки Хандаса-гава было завершено. К этому времени эскадрилья на противоположном берегу реки был разрушен и проделан проход танком. Третий батальон капитана Зайцева захватил дорогу с тыла и лишил противника возможности подбросить резервы. На рассвете 12 августа полк с танковым батальоном перешел в атаку, и гарнизон противника полностью был уничтожен. Офицеры полка вооружились схемами Харамитогского укрепрайона, изъяв из них убитых японских офицеров.

Результаты первого боя резко подняли боевой дух личного состава полка. Продолжая наступление на юг, к исходу дня 12 августа полк вышел на промежуточный рубеж обороны противника. Передний край здесь также проходил по реке.

Дзотов на этом рубеже было больше. Сопротивление противника яростнее. Бой длился несколько дней. Дело в том, что у противника была стройная система огня, согласованная между дзотовами. В условиях тайги, болот силами одного полка на двенадцатикилометровом фронте невозможно было окружить и уничтожить врага. Надо было нарушить огневую систему противника. Достичь этого можно было блокировкой дзотов. Огонь полковых батарей (45 мм и 76 мм) особого вреда дзотов не причинял. Проливные дожди принесли нам много вреда: дорога от Онор до бывшей государственной границы и дальше испорчена вконец. Подвоз продуктов и боеприпасов крайне затруднен. Командир 79-й стрелковой дивизии генерал И. П. Батуров принял меры к восстановлению дороги.

В течение 13, 14 и 15 августа продолжались бои за каждый узел сопротивления. Во 2-м батальоне по приказу заместителя командира батальона по политической части Котенко на блокировку дзотов пошли коммунисты А. Е. Буюкли и Минин. Парторг батальона лейтенант Ильющенко лично повел в атаку подразделение и погиб в бою.

К исходу 15 августа окружение и уничтожение окруженному противнику в основном было закончено.

16 августа полк вышел на линию основного рубежа Харамитогского укрепленного района. Этот рубеж был наиболее прочным. Здесь противник имел 13 дзотов, не считая множества дзотов. Местность была пересеченная. Офицер связи авиааполка прибыл ко мне на наблюдательный пункт и быстро установил связь со своим авиааполком.

Прибыли командиры танковой бригады и артополка Темиргалиев и Оленин. Артиллерийскую подготовку дополнили авиааподготовкой. Солдаты и офицеры полка, наблюдая за разрывами авиабомб, еще больше воодушевились и ждали сигнала атаки.

Наконец под прикрытием танков пехота пошла в атаку, а 1-й и 3-й батальоны, охватывая фланги, завершили окружение противника. С белым флагом вышел японский парламентер. Его сопроводили в штаб дивизии. Генерал И. П. Батуров приказал мне по телефону прекратить огонь из всех видов оружия...

По условиям договоренности, японцы должны сдаться в плен в 5 часов утра следующего дня. Свое обещание противник не выполнил. Никто в плен не сдался. Генерал снова звонил мне: «Огня не открывать». Противник просил отсрочку. За ночь он якобы не сумел оповестить свои подразделения...

Примерно в 5 часов 35 мин. на левом фланге 1-го батальона возобновилась сильная перестрелка. Выяснилось, что сводная рота офицеров 125-го японского полка получила задачу прорвать кольцо нашего окружения и вывести окруженные войска. Перед ротой противника стоял один наш пулеметный взвод под командой лейтенанта Удовиченко и героически удерживал позиции. Значительная часть взвода, в том числе сам Удовиченко, пали смертью храбрых, но противника не пропустили. Примерно к 7 часам 30 мин. японские солдаты и офицеры начали сдаваться в плен.

Выход 179-го полка в тыл противника, на южную сторону Котона, отрезал пути пополнения вражеских частей резервами и создал угрозу атаки с тыла.

Шесть дней наш полк один на один сражался с японским пехотным полком, окружил и уничтожил его. Противник потерял только убитыми около 3-х тысяч человек.

Полк продолжал боевое движение на юг.

В 1976 году Нигмат Джумакаевич Курманов приехал из Алма-Аты на Сахалин. Он посетил село Онор и три дня гостил у меня. Нигмат Джумакаевич много мне рассказывал о боях полка, чего мы, рядовые, в то время не знали. Он рассказал, что, когда к нему автоматчики подвели командира японского 125-го императорского полка полковника Кобаяси, он стал очень пристально меня разглядывать. Я понял, в чем дело, и сказал своему переводчику: «Скажи ему, что я по национальности казах». Переводчик не успел и рта раскрыть, как Кобаяси на русском языке сказал мне, что он в переводе не нуждается и говорит по-русски. Вскоре прибыли офицеры из штаба дивизии для приема пленных. Их построили в колонны, и наши воины конвоировали их до Ками-Сикука (Леонидово), где пленных сдали под охрану другой части. После часть пленных отправили на север острова, где они работали в колхозах, строили мосты и дороги. В 1947 году пленных отправили в Японию.

(Продолжение следует).

Хватит надеяться на доброго дядю!

ПРОЧИТАЛИ —
ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

Уважаемые сограждане!

Среди вопросов организаций нашей с вами жизни есть один, который касается почти всех нас. В первую очередь тех, кто живет в многоквартирных домах, — это вопрос управления содержанием нашего жилища и оплаты за него. А таких среди сахалинцев и курильчан больше 90 проц. Вопрос жилья и раньше имел важное значение в нашей жизни. А в последние годы, когда началась реформа жилищно-коммунального хозяйства, спровождающаяся резким ростом оплаты за жилье и коммунальные услуги, он приобрел особую остороту.

Во-первых, следует иметь в виду, что в сфере ЖКХ крутится больше денег, чем в энергетике, образовании, культуре, науке и здравоохранении, вместе взятых.

Во-вторых, практически нет семьи, которой бы этот вопрос не касался, а для 38 миллионов малообеспеченных поиск денег на оплату жилья становится вопросом выживания.

В-третьих, после введения в действие в этом году нового Жилищного кодекса, дающего право за неуплату и по другим основаниям выселять людей без предоставления иной крыши над головой, этот вопрос вскоре станет для многих выбором между обычной жизнью и переходом в статус бомжа, а для слабых духом или телом это просто будет вопрос смерти.

«Гражданская ответственность» считает, что положение не безвыходное — если, разумеется, вы, уважаемые сограждане, не пустите дело на самотек, а, наоборот, возьмите его в свои крепкие руки. А делать надо три вещи.

Первое — поддержать тех, кто выбирает депутатов, способных поправить зарвавшихся чиновников, с подачи которых наше Федеральное Собрание и президент приняли и подписали новый Жилищный кодекс, поддержать тех, кто обратился в Конституционный суд с требованием признать ряд положений Жилищного кодекса противоречиями Конституции РФ, кто готов и в местных судах отстаивать свои права, попираемые органами исполнительной и законодательной власти. Поддержать тех, ктоолосует против тех партий, депутатов, мэров, губернаторов, которые нередко принимают решения, ухудшающие положение населения. Когда грянут выборы, мы берем на себя гражданскую ответственность называть вам эти фамилии и эти партии. Но для повышения эффективности любых действий нам необходимо объединиться.

Второе — поменять психологию обывателя на достоинство гражданина России, перестать бояться или надеяться на доброго дядю — мэра, губернатора, президента, честного судью, принципиального прокурора, и каждому постараться сделать все, что от него зависит. Но на все есть срок, и те, кто не захочет или не сможет поменяться, не только окажутся в хвосте событий, но и затормозят общее движение.

Третье — конкретное задание всем, особенно активным согражданам: надо неотложно приступить к повсеместному созданию товарищества собственников жилья и к решению комплекса вопросов энергосбережения, включая массовую установку счетчиков потребления энергоресурсов: тепловой энергии, холодной и горячей воды, газа, где он уже используется. Остановимся пока на первой части этого третьего вопроса.

«Гражданская ответственность» напоминает, что с 1 марта 2005 года вступил в силу новый Жилищный кодекс. Власти по понятным причинам не до конца разъясняют людям, как этот кодекс отразится на наших правах и обязанностях.

Между тем правила меняются коренным образом, и перемены затронут абсолютно всех. Итак, в чем задача?

* НА СОБРАНИЯ ОТВЕДЕНО ТОЛЬКО ОДИН ГОД

Согласно ст. 161 ЖК РФ, собственники помещений в многоквартирном доме «обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом: 1) непосредственное управление; 2) товарищество собственников жилья; 3) управляющую компанию».

Теперь подробности.

Правило № 1. До 1 марта 2006 года жители вправе провести собрание и выбрать форму управления домом.

Правило № 2. Правом голоса на собрании обладают только собственники квартир, то есть те, кто приватизировал либо купил квартиры.

Правило № 3. Решения принимаются большинством. Меньшинство обязано подчиниться.

Правило № 4. Если жители собрание не провели, то начиная с 1 марта 2006 года мэрия вправе выставить дом на аукцион между управляющими компаниями.

КОЛЛЕКТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕПЛАТЕЖИ

В чем разница между этими тремя формами управления?

В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2004 г. № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», ст. 2, «в жилищном секторе потребителями товаров и услуг указанных организаций в сфере электро-, тепло-

водоснабжения, водоотведения, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов являются в многоквартирных домах — товарищества собственников жилья, жилищно-строительные кооперативы, жилищно-строительные кооперативы и иные специализированные потребительские кооперативы, управляющие организации, которые приобретают указанные выше товары и услуги для предоставления коммунальных услуг лицам, пользующимся помещениями в данном многоквартирном доме, или непосредственно собственниками помещений в многоквартирном доме в случае непосредственного управления многоквартирным домом собственниками помещений».

Таким образом, система ТСЖ и управляющих компаний теперь предполагает круговую поруку. Проживающие в соответствующих домах жители не смогут сами заключать договоры на воду, тепло, энергоснабжение. Договоры коммунальщики будут заключать с домами и кварталами, образовавшими ТСЖ, а не с квартирами. Поэтому, если кто-то из жителей окажется должен, отвечать путем отключения от услуг будут все. Исключение составят только те дома, где люди выберут форму непосредственного управления.

ТРИ ФОРМЫ УПРАВЛЕНИЯ ДОМОМ

В чем плюсы и минусы этих трех форм управления домом (кварталом)?

ТСЖ. Плюсы понятны: 1) жильцы сами, через управление, распоряжаются своими деньгами; 2) можно отказаться от услуг ЖЭКа и нанять для обслуживания дома другую организацию; 3) управление можно переизбрать. Главный минус — расчет за коммунальные услуги идет со всего дома. То есть, если часть жильцов задолжала, от электротехники, воды и отопления отключают всех. Кроме того, если жильцы не купят общедомовой счетчик, то поквартирные счетчики, в том числе по электротехнике, теряют смысл. Ведь энергетики будут требовать оплату с дома по нормативу, а не складывать пока затели поквартирных счетчиков.

Управляющая компания. Самое главное здесь — как заключен договор.

Если его заключают жильцы, то это хорошо, а если мэрия, то влиять на исполнение договора будет почти невозможно — ведь не жильцы будут его подписывать, а власти. Плюс здесь один — не надо думать самим. Минусы — такая же история с круговой порукой и счетчиками, что и в ТСЖ. С той разницей, что управляющая компания обслуживает не один дом, а несколько десятков, то есть, если она задолжает энергетикам, без света оставят весь квартал. Кроме того,

если управляющая компа-

ния разорится, деньги с нее взять будет невозможно.

Непосредственное управление. Смысл его состоит в том, что каждый сам за себя платит за коммунальные услуги. По жилищным услугам может быть заключен договор между жителями и любой фирмой, ЖЭКом и проч. Плюсы — нет коллективной ответственности, не надо ставить домовой счетчик, не отключат за долги соседей. Минусы — здесь не создается юридическое лицо, то есть, в отличие от ТСЖ, нельзя будет копить деньги на счете для будущего ремонта крыши.

КАК ПРОВОДИТЬ СОБРАНИЕ?

Это не так-то просто сделать. Любой из активных жильцов, собственник квартиры, должен сформулировать повестку дня и обойти всех соседей, чтобы они расписались в приглашении на собрание. Сделать это нужно заранее, за 10 дней до его проведения. Очень важно! — собрание не вправе менять повестку дня. То есть могут быть рассмотрены только те вопросы, которые заранее ставились в повестку дня. На собрании вы должны обсудить все плюсы и минусы трех форм управления домом, принять какое-то решение об этом. Мы рекомендуем форму ТСЖ — тогда все решения будут зависеть от вас. Надо избрать и руководящий орган. Он может состоять из любого числа лиц, хоть из одного человека, хоть из двух и т. д. Можно сразу же избрать и руководителя, его заместителя, бухгалтера или счетовода, ревизора, других лиц, которым поручаются конкретные функции. Платить этим людям или не платить, сколько и когда — все решает собрание. И не надо бояться этих вопросов — это жизнь! Решения на собрании принимаются простым большинством голосов. Кроме того, решения о проведении капитального ремонта, размещении в доме магазина и определении границ прилегающего к дому участка принимаются 2/3 голосов. То есть, по новым правилам, без согласия жителей дома мэрия, например, не сможет сдавать в аренду под офис или парикмахерскую подвал дома. Но если жильцы создают ТСЖ, то магазин в доме очень даже выгоден. Тогда арендная плата за магазин может пойти не в непонятный бюджет, а на ремонт и обслуживание дома.

Очень важно иметь в виду одно: надо как можно скорее проводить собрание. Оно может принять и ошибочное решение, но потом его можно изменить. Если не собираться, дом уйдет под контроль фирмы, угодной лишь властям, что грозит в перспективе тяжелыми последствиями, о которых вы пока и не догадываетесь.

Совет общественного объединения «Гражданская ответственность».

(«Советский Сахалин» от 19 августа 2005 г.).

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в № 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 64, 66, 68, 70, 85).

Н. ЛАГУТИН

Я расскажу об одном замечательном человеке, смелом командире, погибшем в первые же дни войны с японцами, о капитане И. Н. Тельнове.

Иван Никитович Тельнов был летчиком, после окончания Ейского авиационного училища служил командиром авиаэскадрильи в морской авиации. Был храбрым и отважным летчиком. Беспощадно бил фашистов. За смелость и отвагу был награжден орденом Отечественной войны. Но по причине болезни был отчислен из авиации. Конец войны встретил в качестве офицера оперативной группы в одном из подразделений Тихоокеанского флота.

После объявления Советским правительством войны Япония группа пограничников на катерах из Александровска-Сахалинского вышла в село Пильво, расположенные у 50-й параллели, разделывшей Сахалин. Там был создан небольшой отряд под командованием капитана Супрунова. Около четырех часов утра мы перешли границу, бесшумно сняли часовых и разведали местность. Капитан Тельнов шел впереди и помечал на карте основные ориентиры. Благодаря ему вернулись назад в Пильво и о проделанной работе доложили командование.

Вскоре поступил приказ форсировать речку, на другом берегу которой находился японский поселок Амбецу. Из укреплений на сопке японцы открыли яростный огонь. Наш отряд разделился на две группы: одна отвлекала силы противника на себя, а другая в это время подрывала склады с боеприпасами. А главной задачей у отряда было уничтожение японского поста Кире, находящегося в 12—15 километрах от берега моря. Капитан Тельнов шел впереди, воодушевляя всех воинов своим бесстрашием.

Вражеские «кукушки» прятались в кронах густых деревьев. По их сигналам открывали огонь пулеметчики, укрывающиеся под кучами валежника. Тельнов смело повел нашу группу на штурм вражеских позиций. Когда отряд спускался по лесной тропе, раздалась пулеметная очередь. Бежавший первым капитан упал. К казарме, откуда стреляли японцы, подпола сержант Вороной и забрасывал ее гранатами. Раненого капитана Тельнова несли на руках, часто меняя жгуты. От границы везли на бричке. По дороге в госпиталь отважный командир скончался. Позже врачи насчитали в его теле одиннадцать пулевых ранений. Похоронили нашего дорогого командира в Александровске-Сахалинском.

За отвагу и мужество, проявленные в боях с японскими захватчиками, капитан Иван Никитович Тельнов награжден орденом Красной Звезды. Постмортально. А его именем назван поселок в Углегорском районе Сахалинской области.

В 1970 году в поселок Тельновский приезжал брат погибшего героя — Николай Никитович Тельнов. Жители поселка и учащиеся школы тепло и радушно встретили его. Николай Никитович выступил в клубе «Шахтер», рассказал много интересного из жизни своего брата. Потом посетил его могилу.

В Тельновской школе имя прославленного героя мог носить только тот класс, в котором не было отставших и ребята активно занимались общественной работой. Вместе с именем Тельнова школьный отряд получал и вот эту песню.

Отрядная песня тельновцев

Страна родная, ты в сорок пятом
Еще терпя своих сынов.
На Сахалине, с боями взятым,
Погиб отважный Иван Тельнов.

Припев:

Мы — тельновцы, мы — тельновцы.
Пионерский наш отряд.
Сахалинские тельновцы —
Так в поселке говорят.
Лейся, песня, звонко-звонко
Меж горами, средь долин,
Расцветай, живи, сторонки!
Наш советский Сахалин!
Солдатам русским — им нет преграды,
И не редеют ряды бойцов.
Вы не погибли, а с нами рядом,
Навечно в наших сердцах Тельнов!

Припев:

Пока на страже стоят солдаты,
Нам ветер счастья летит в лицо.
Так звонче, песня! Вперед, ребята!
Шагаем смело путем отцов!

Припев:

(Продолжение следует).

К СВЕДЕНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

ГУ — Управление Пенсионного фонда РФ по Углегорскому району доводит до сведения работодателей всех форм собственности, что назначение трудовых пенсий по ст. ст. 27 и 28 ФЗ-173 от 17.12.2001 года «О трудовых пенсиях в РФ» осуществляется на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета в соответствии с ФЗ-27 от 1.04.1996 года «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» (в редакции ФЗ от 31.12.02 г. № 198). В связи с этим в срок до 15 ноября 2005 года необходимо представить поименные списки застрахованных лиц, претендующих на назначение трудовых пенсий по различным основаниям в период до 2010 года (по установленной форме с разбивкой по годам), на 2006 год списки вместе с трудовыми книжками для проверки. За консультациями обращаться по адресу: г. Углегорск, ул. Егорова, 4, кабинеты 1, 2, 7. Тел.: 44-569, 44-570.

„Поезд“ губернатора

Акция «Информационный поезд губернатора» продолжается. Группа специалистов областной администрации, департаментов и представителей Пенсионного фонда посетила уже большую часть районов области. Участники акции встречаются с жителями районных центров и сельских населенных пунктов, ведут разъяснительную работу по вопросам социального обеспечения, жилищно-коммунального хозяйства, бюджетной политики и реформы местного самоуправления, отвечают на вопросы пришедших на встречу людей. Встречи проводятся и с различными коллективами — предприятиями ЖКХ, местных администраций, медицинских, образовательных и других учреждений, а также с не занятым на производстве населением.

Наболевшая тема, с которой по большей части обращаются люди к прибывшим представителям областной власти, — жилищно-коммунальное хозяйство. Жители районов задают вопросы о возможности установки теплосчетчиков в домах для исключения переплат за некачественные услуги отопления и получения субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг, по другим проблемам, связанным с этой службой. Соответствующие разъяснения дают представители жилищной инспекции. Часть вопросов разрешается на месте, остальные обращения запротоколированы и в дальнейшем будут направлены в соответствующие ведомства для исполнения или подготовки разъяснения. Немало обращений поступает от населения и по социальным вопросам. Кроме того, общественность интересуется вопросами муниципальной реформы, пенсионного обеспечения и социальной поддержки граждан, а также шельфовыми проектами Сахалина, перспективами развития островного края.

Кроме общих встреч, в каждом районе специалисты областной администрации проводят индивидуальный прием граждан. Среди заключительных пунктов маршрута губернаторского информационного «поезда» — Углегорский и Томаринский районы.

Сахалинские цены в этом году

Индекс потребительских цен в Сахалинской области с января по сентябрь 2005 года возрос по отношению к аналогичному периоду 2004 года на 14,65 %, сообщает федеральная служба госстатистики по Сахалинской области.

Рост на непродовольственные товары составил 9,09 %, продовольственные товары (включая алкогольные напитки) — 16,93 %, на платные услуги населению — 18,89 %.

Из товаров продовольственной группы значительно возросли цены на мясо и птицу — на 30,42 %, колбасные изделия — на 25,86 %, рыбопродукты — на 20,47 %, молоко и молочную продукцию — на 18,67 %, яйца — на 16,70 %, хлеб и хлебобулочные изделия — на 15,13 %. Из непродовольственных товаров возросли цены на медицинские товары — на 26,45 %, бензин — на 19,49 %, строительные материалы — на 17,75 %, печатные издания — на 15,71 %, легковые автомобили — на 11,73 %, топливо для населения — на 11,18 %.

Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, в Сахалинской области в сентябре текущего года снизилась по сравнению с августом на 4 % и составила 2 тыс. 28,87 рубля. Стоимость минимального набора в Южно-Сахалинске — 2 тыс. 65,03 рубля, в Охе — 2 тыс. 425,98 рубля, в Корсакове — 1 тыс. 861,02 рубля, в Поронайске — 1 тыс. 741,46 рубля. Возросла стоимость платных услуг, в частности, на ремонт и строительство жилищ — на 35,30 %, услуги физической культуры и спорта —

на 32,44 %, услуги в системе образования — на 30,06 %, жилищно-коммунальные услуги — на 23,68 %, услуги связи — на 23,13 %, услуги парикмахерских — на 21,19 %.

За отчетный период тарифы на грузовые перевозки по отношению к январю—сентябрю 2004 года возросли на автомобильном транспорте — на 2,88 %, морском транспорте — на 15,02 %, воздушном транспорте — на 7,51 %. Тарифы на услуги связи возросли для бюджетных организаций на 8,28 %.

В январе—сентябре текущего года ежемесячный средний денежный доход на душу населения составил 11 тыс. 380,7 рубля (рост более чем на 30 %). Из общего объема денежных доходов население израсходовало на приобретение товаров и оплату услуг 64 %, на оплату обязательных платежей и взносов — 10 %, на сбережения — 9 %, на покупку валюты — 5 %. Остаток денег на руках составил 12 % от всех доходов.

Реальные располагаемые денежные доходы (за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) в январе—сентябре 2005 года возросли по сравнению с аналогичным периодом 2004 года на 12,5 %.

По предварительным данным, на долю 10 % наиболее обеспеченного населения приходилось 31,3 % общего объема денежных доходов, на долю 10 % наименее обеспеченного населения — 1,8 %. В Сахалинской области 140 тыс. человек, или 26,3 % от всей численности населения региона, имеют средние денежные доходы ниже величины прожиточного минимума.

Налог на землю на Сахалине снизится

В январе владельцы всех земельных участков получат уведомления о новом налоге на землю. Миллионам граждан, у которых права на владение участками и домами надлежащим образом не оформлены, мало не покажется. Правда, если владельцев удастся найти. Фискальные новации связаны с новым правилом определения кадастровой стоимости земли. С 2006 года при расчете этого показателя будет учитываться ряд факторов, которые реально влияют на цену. В селе, например, это плодородие почвы, ландшафт местности, удаленность от рынков сбыта и предприятий переработки. В городах — развитость инфраструктуры, наличие торговых центров, пешеходных зон, детских учреждений, остановок общественного транспорта, качество дорог и прочие блага цивилизации.

Специалисты Федерального агентства кадастра объектов недвижимости два года поднимали все имевшиеся в стране документы, на основании которых в разное время выделялись участки во владение, пользование и собственность. По официальным данным, в стране числилось 32 миллиона землевладельцев. Но в ходе проверки было обнаружено еще восемь миллионов участков, которыми хозяева пользовались, хотя документально они никогда не числились. Если в среднем по 10 соток на надел, то наберется 800 тысяч гектаров. В основном это владения крестьян и дачников, на которые не оформлены права собственности, а также земли, захваченные самовольно.

На селе земельный налог будет максимальным для промышленных и коммерческих объектов, санаториев, домов отдыха и составит 1,5 процента от кадастровой стоимости участка. Для физических лиц и производителей сельхозпродукции — 0,3 процента.

Хорошая новость для сахалинских землевладельцев — то, что налог снизится почти в два раза. Зато, скажем, в Московской и Тульской областях, в Краснодарском крае повысится примерно вдвое. Еще больше — в Пятигорске, Железноводске. А самым крупным будет налог на участки, где есть запасы нефти.

(По информационным материалам из администрации Сахалинской области).

СПАРТАКИАДА

Теннисный матриархат

Очень неплохой результат показали наши юные спортсмены на областных соревнованиях по настольному теннису, которые прошли в городе Долинске. В соревнованиях принимало участие 14 команд мальчиков и 12 — девочек. Команда Углегорского района была укомплектована исключительно за счет юных теннисистов, занимающихся в ДДТ г. Шахтерска. Готовил ребят к этим стартам тренер-преподаватель Дома творчества Юрий Дорин.

На мальчишеский турнир от нашего района были выставлены Алексей Макарчик, Александр Карпов и Денис Кайгородов. Двое последних —

вообще дебютанты подобных соревнований, поскольку занимаются теннисом не так давно. И потому пятое итоговое место ребят на области можно без всяких скидок назвать успехом. Пятые из четырнадцати команд.

Ну а по поводу выступления наших девочек следует и вовсе говорить только в превосходных тонах. У Надежды Бедрицкой, Марии Петиловой, Александры Бидненко и Алисы Гречуха — кубок за первое командное место в областных соревнованиях! Следует сразу заметить, что у углегорской команды такой результат — третий год подряд. Как выразился тренер девочек,

Успех сопутствовал нашим девушкам и в соревнованиях смешанных пар. Очередную победу праздновала Надя Бедрицкая, выигравшая эту часть соревнований в паре с мальчиком из Южно-Сахалинска. Надя вообще стала абсолютным победителем этого почетного турнира, не проиграв ни одного старта.

На вторую ступень пьедестала почета поднялась Маша Петилова, разделив этот успех с теннисистом из Охи. Пара А. Бидненко и мальчик из Южно-Сахалинска стала третьей, четвертыми были А. Гречуха в tandemе с охинцем.

Результат турнира пошел в зачет областной спартакиады школьников. А это значит, что команда углегорских ребят получит высокие баллы к общему итогу.

Наш корр.

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-ГО

(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 64, 66, 68, 70, 85, 87).

И. ДЕГТЬЯРЕВ

В мае 1941 года наша семья переехала на Сахалин, как тогда говорили, «по вербовке», или организационному набору. В те годы много семей перебрались в поисках лучшей жизни на далёкий остров. Поселили нас в помещении баракного типа в поселке Октябрьском Александровск-Сахалинского района.

Через месяц началась война. Все основное рабочее население шахтерского поселка было призвано в армию. Нас же, молодых ребят в возрасте 16—17 лет, направили на работу в шахту. Работали я в шахте до самого призыва.

В июне 1943 года вместе со своими друзьями Т. Сергеевым, П. Гурьяновым, В. Смагиным был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. Сразу из военкомата нашу команду в количестве 200 человек отправили в порт Александровск-Сахалинский, откуда на пароходе мы были доставлены на север острова в город Оху. Там дислоцировалась отдельная бригада. После первоначальных военных курсов, что-то типа курсов молодого бойца, нас распределили по подразделениям.

Много времени мы уделяли военной выучке. А в свободное от службы время, как могли, обустраивали свой быт, занимались заготовкой продовольствия для себя и лошадей. Очень внимательно следили за положением дел на фронтах. Большинство из нас неоднократно писали рапорты с просьбой отправить воевать, биться с фашистами, но всем было отказано. Чтобы снять раз и навсегда этот вопрос с повестки дня, командир батальона капитан Кравченко на плацу поблагодарил всех, кто написал рапорты, но тут же объявил: «На фронт никого отправлять не будут, мы нужны здесь, необходимо обеспечить надежную защиту наших восточных рубежей. А для нас непосредственно командованием поставлена задача — охранять нефтепромыслы на севере Сахалина. И мы обязаны с этой задачей справиться. Наше время постоит за Родину еще придет!».

В августе 1945-го это случилось. Наш батальон был поднят по боевой тревоге. В строгом порядке личный состав и вооружение погрузили на пароход. Через несколько часов мы встали на рейде в порту города Александровск-Сахалинского, откуда я и был призван. Там мы перегрузились на маломерные суда (катера, кунгасы) и пошли дальше вдоль западного побережья Сахалина на юг. Туда, где находились японцы. Высадились десантом у пограничного пункта японцев Амбецу и штурмом им овладели. Бой длился недолго. Атака была столь стремительной, что противник даже не успел толком прийти в себя, чтобы дать нам достойный отпор. В этом первом бою все мы получили опыт ведения наступательной операции, своеобразное боевое крещение, и не потеряли ни одного бойца.

Затем, также водным путем, мы двинулись дальше на юг. В двадцати километрах от Амбецу в живописной долине, зажатой с трех сторон склонами, на берегу Татарского пролива располагался шахтерский поселок Нисисакутан (Бошняково). У японцев там был военный гарнизон. Наш десант высадился сразу в двух местах: недалеко от ковша морпорта и чуть дальше за поселком, отрезав самурай путь к отступлению. Я находился во второй группе. Бой в Нисисакутане также был недолгим. Особого сопротивления японцы не проявляли. Однако смерть поджидала наших солдат на каждом шагу. Практически все крупные объекты и здания, включая электростанцию, склады, мосты, были заминированы. Благодаря смелости и опыту наших саперов ни один объект не был врагом уничтожен. Удалось избежать и жертв среди гражданского населения. Помню, меня очень поразил тот факт, что школа, в которой ночевали пленные японцы, как позже выяснилось, тоже была заминирована. Все мины и взрыватели наши бойцы потом уничтожили в море. От взрыва в небо поднялся мощный столб воды. Среди пленных оказался и начальник гарнизона.

Овладев Нисисакутаном, спустя некоторое время, пешим порядком мы направились вдоль берега дальше на юг. Не встречая сопротивления противника, мы прошли населенные пункты Наеси (Лесогорск), Китакадзава (Тельновское). Когда подошли к Торо (Шахтерск), то обнаружили следы только что прошедших боев. Неподалеку от моста через Углегорку на обочине лежали трупы японских солдат. Первая рота нашего батальона была направлена в поселок Ударный, а вторая и третья роты вошли в Эситору (Углегорск). Сам же город был весь в дыму. Особенно районы бумажного завода и порта. В бою за освобождение поселка Ударного погиб мой земляк В. И. Безбородов, а в Эситору — ефрейтор А. Е. Лошаков, который похоронен в братской могиле на площади города.

В составе второго взвода я дошел до поселка Усиро (Орлово). Это был довольно большой поселок с большим магазином, школой, складскими помещениями и жилыми домами. В Усиро мы узнали о капитуляции милитаристской Японии и об окончании Второй мировой войны.

Через несколько дней нас опять вернули в Эситору, который был почти полностью сожжен и разрушен. А затем весь батальон пешим маршем пошел через скалистый берег в поселок Гастелло к восточному побережью острова. Бы к тому времени уже погибли на самом юге острова. Наш батальон как боевая единица свою задачу, как посчитало командование, уже выполнил. Нас погрузили на поезд и направили в Корсаков, где мы взяли пленных японцев. И затем снова отправились в Оху, к месту своей постоянной дислокации.

(Продолжение следует).

НА НАШИХ ОСТРОВАХ

ПАРЛАМЕНТАРИИ ПРЕДЛОЖИЛИ

На пленарном заседании областной думы в первом чтении принят законопроект «О потребительской корзине по Сахалинской области». Потребительская корзина определяет натурально-вещественный состав прожиточного минимума и состоит из перечня продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг с указанием объемов их потребления. Выборочное обследование домашних хозяйств области за 2002–2004 гг. показало, что среднемесячные денежные расходы на 1 члена домохозяйства возросли с 842,4 руб. до 1 тыс. 373 руб. или в 1,6 раза. Но расходы на продукты питания у населения с доходами на уровне или ниже величины прожиточного минимума сократились с 57,5 % в 2002 г. до 52,6 % в 2004 г.

Улучшилась структура питания малоимущего населения. Бедные группы населения стали потреблять больше продуктов, содержащих белок животного происхождения, и меньше — углеводы. Учитывая эти изменения, законопроект предполагает повысить пищевую и биологическую ценность потребительской корзины за счет увеличения объемов потребления мяса и мясопродуктов, рыбы, фруктов, овощей, яиц и снижения потребления хлебных продуктов и картофеля. Так, объем по-

требления мясопродуктов для мужчин трудоспособного возраста увеличивается на 16,5 кг в год, для женщин — на 7 кг, для пенсионеров — на 12,1 кг, для детей в возрасте до 6 лет — на 3 кг, 7–15 лет — на 11,9 кг; фруктов — на 5,4 кг, 7,4 кг, 8,4 кг, 5,6 кг, 5,6 кг соответственно; овощей — на 8,5 кг, 0,1 кг, 5,7 кг, 2,2 кг, 7,9 кг. Минимальный набор жилищно-коммунальных услуг (в среднем на 1 жителя), согласно законопроекту, представляет общую площадь — 18 кв. м, центральное отопление — 8 Гкал в год, холодное и горячее водоснабжение и водоотведение — 275 л в сутки, газоснабжение — 10 куб. м в месяц, электропотребление — 54 кВт·ч в месяц, транспортные услуги — 619 поездок в год для трудоспособного населения, 306 — для пенсионеров, 396 — для детей, услуги культуры — 5 % общей величины расходов на услуги в месяц, другие виды услуг (почтовые, ремонт жилья, мебели и др.) — 10 %. По предварительной оценке, величина прожиточного минимума в среднем в 2006 г. составит 5 тыс. 768 руб. на душу населения, 6 тыс. 139 руб. — для трудоспособного населения, 4 тыс. 380 руб. — для пенсионеров, 5 тыс. 506 руб. для детей и по сравнению с 2005 г. возрастет на 12,3 %.

ПОДДЕРЖИМ ПОДВОРЬЯ

В адрес администрации Сахалинской области пришло письмо от мэра муниципального образования «Вахрушев» Зиннора Гумерова, в котором он благодарит вышестоящие органы власти за поддержку жителей его родного поселка, владельцев частных подворий. Он пишет: «В ходе анализа проделанной работы замечено снижение потребления алкогольной продукции населением, многие занялись разведением коз, птицеводством и кролиководством, стало возрождаться свиноводство. Эффективность поставки дешевых кормов в корне меняет отношение наших жителей к развитию сельского хозяйства на подворьях». Подобные письма пришли также из Корсаковского, Поронайского, Углегорского и Южно-Курильского районов.

Позитивные изменения стабильно происходят с селянами после того, как в 2001 году областные власти начали компенсировать часть расходов на приобретение и транспортировку комбикормов и фуражного зерна. Как сообщил вице-губернатор Виктор Нагорный, в 2005 году впервые на компенсацию части расходов, связанных с до-

междудушевым ружей и пистолетов, 30 августа 1905 г. между двумя японскими полубатальонами и четвертым партизанским отрядом штабс-капитана Даирского (выходца из крымских дворян, татарина, магометана) состоялся бой, в результате которого русские были вынуждены сдаться. В этот же день в 24-х км вниз по течению Найбы, у р. Сейм, пленные были казнены японцами. В 2003 г. краевед, учитель покровской СОШ Виктор Горобец отыскал место казни. В октябре

того же года там был установлен восьмиконечный крест высотой 7 м с основанием из камней и надписью: «Дружинникам партизанского отряда штабс-капитана Даирского и морякам сибирского флотского экипажа». В ноябре 2004 г. обнаружено место последнего боя, где помимо военных атрибутов найдены останки русского партизана. Кроме вновь установленного памятника, здесь находятся японский памятник 1918 г., православный крест (осень 2005 г.), несколько братских могил.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КОРЗИНА

В Закон «О прожиточном минимуме в Сахалинской области» внесены изменения. Соответствующий законопроект в первом чтении принят на пленарном заседании областной думы. Согласно данному проекту потребительская корзина для основных социально-демографических групп населения области определяется не реже одного раза в 5 лет, а не один раз в три года, как сейчас. Корзину устанавливает областная Дума с учетом природно-климатических условий, национальных традиций и местных особенностей потребления населением продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг. Величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам в области устанавливается ежеквартально

НУЖНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ

Южно-Сахалинский колледж бизнеса и информатики в скором времени может войти в состав СахГУ, заявила вице-губернатор Любовь Шубина после встречи с ректором университета, депутатом областной Думы Борисом Мисиковым.

Предполагается, что с 2007 года средние профессиональные учебные заведения перейдут из федерального подчинения в региональное. Для более эффективного использования учебных заведений в интересах власти в этом проекте является то, что подготовка специалистов будет вестись в основном на бюджетной основе за счет средств федерального бюджета (так как СахГУ как вуз находится в федеральном ведении) и заказов на подготовку кадров от крупных компаний. Это вовлечет в процесс обучения сотни способных детей из широких слоев населения.

Для обсуждения этого вопроса встретятся ректор СахГУ Борис Мисиков, начальник областного департамента образования Евгений Сафонов и директор колледжа бизнеса и информатики Евгений Глик.

ПРОЕЗДНЫЕ — ЧЕРЕЗ СУД

Вице-губернатор Любовь Шубина встретилась с председателем областной общественной организации пенсионеров Александром Марисовым и обсудила с ним меры по помощь неработающим пенсионерам.

В области насчитывается около шести тысяч неработающих пенсионеров, перед которыми с 2000 по 2005 годы скопилось 60 миллионов рублей задолженности федерального бюджета за неоплаченные проездные. С 1 января 2005 года согласно пакету законов о монетизации льгот полномочия по оплате проездных на материн (на отдых) для пенсионеров были переданы Пенсионному фонду, но не решены проблемы за прошлые годы. Область получила в наследство от

федералов многомиллионные долги. Обсудив проблему, губернатор Иван Малахов принял решение подключить общественную организацию и оказывать пенсионерам юридическую помощь в оформлении исковых заявлений для получения долгов государства через суд.

Несколько судов уже выиграно. Для разрешения ситуации, по словам Л. Шубиной, в проект областного бюджета на 2006 год заложено 15 миллионов рублей на погашение долга по искам. Получить бесплатную юридическую помощь неработающие пенсионеры могут по адресу: Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 69. Пенсионный фонд. Руководитель правозащитного центра Александра Ивановича Марисов. Тел. 79-75-27.

(Пресс-служба администрации Сахалинской области, ТИА «Острова»).

60 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЖАРКИЙ АВГУСТ 45-го
(Продолжение. Начало в №№ 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 64, 66, 68, 70, 85, 87).

ЗА ПОРОГОМ НАСТОЯЩЕГО

Нельзя отрицать большой роли патриотизма во всей идеологической работе, проводившейся в СССР в послевоенное время. Пример беззабвенного служения Родине на войне всеми — от солдата до генерала — был основным началом воспитательной работы с детьми и молодежью, последовательно проводившейся с первых классов школы. Имена героев носили улицы, предприятия, пионерские отряды и дружины. Немаловажными были свидетельства живых ветеранов и поисковые «вахты памяти», проводившиеся по всей стране в местах боев под эгидой ВЛКСМ и ДОСААФ. Проходили такие работы на Сахалине и Курилах. Этими последовательными мероприятиями по воспитанию патриотизма и чувства воинского долга во многом объясняются стойкость и мужество молодого поколения в локальных войнах и конфликтах.

После раз渲а СССР перекос идеологической политики в сторону псевдоценостей «свободного мира» привел к засилью порно и пропаганды насилия на экранах, к ох�ниванию духовных ценностей собственного государства, его армии и других силовых структур. Значительная часть молодежи была втянута в криминальные структуры, резко снизился интерес к физкультуре и спорту.

Поисковую работу на Сахалине в этот период продолжали лишь энтузиасты, имеющие должную военную закалку, знания и навыки, накопленные еще в советские времена. В числе организаторов поиска можно назвать участников боевых действий в Афганистане, а затем инструкторов южно- сахалинского патриотического молодежного клуба «Смена» П. Фуфалько и И. Горожанова, А. Цыганова, проходившего службу в морской пехоте, Н. Салова. Активное участие в работе принимали также А. Ткач, А. Щетинин, С. Манчилин, Т. Морозова, В. Доронеев, С. Смурыгин и многие другие. Выезжая в места боев, они старались передать подрастающему поколению эстафету геройства, приобщая мальчишек и девочонок к поисковой работе. Во время поиска проводились археологические работы, в ходе которых извлекались останки погибших воинов, производилась поистине титаническая работа по их идентификации, зачастую по косвенным признакам. Обнаруженные боеприпасы времен войны передавались для уничтожения военным саперам.

Многие из этих людей сейчас составляют костяк Сахалинского регионального молодежного военно-патриотического фонда «Пионер», являющегося на сегодняшний день единственной на Сахалине официально зарегистрированной организацией, одной из основных задач которой является поиск и перезахоронение останков воинов, погибших при исполнении воинского долга. Он ведет поиск профессионально, с использованием опыта и навыков поисковиков прошлых поколений.

В настоящее время фонд «Пионер» возглавляет И. Г. Горожанов. Пройдя дорогами Афганистана, где он принимал непосредственное участие в боевых операциях, нынешний руководитель фонда вернулся домой и активно включился в поисковую работу и в процесс развития патриотического воспитания молодого поколения. Он идейный вдохновитель и активный участник поиска на Сахалине.

В период с 1998 по 2004 год сахалинскими поисковиками исследовано более 2500 гектаров мест боев. В ходе поиска обнаружены и перезахоронены 130 советских воинов, обнаружены и переданы японской стороне останки 200 военнослужащих Японии, погибших в ходе боев в августе—сентябре 1945 года. Работа с останками погибших воинов производилась с привязкой находок, фото- и видеосъемкой, проведением необходимых экспертиз. По результатам последующего кропотливого архивного поиска, работы со СМИ и ветеранами удалось установить имена 34-х найденных советских воинов. Перезахоронение останков павших солдат производилось на воинском кладбище с соответствующими почестями, а останки японских военнослужащих кремировали представители японской стороны по национальной традиции для отправки праха на родину.

В 2004 году работа фонда «Пионер» была направлена на выполнение постановления губернатора Сахалинской области по увековечению памяти погибших при освобождении Сахалина и Курил, подготовке к строительству мемориала на 50-й параллели, инициаторами принятия которого выступили фонд «Пионер», Сахалинское отделение международного благотворительного фонда «Победа—1945 год», который возглавляют председатель правления Н. И. Асеев и генеральный директор И. Ю. Андреев, Сахалинскую областную совет ветеранов, руководимый В. Н. Филатовым и Ю. И. Андреевым.

Ребят учат уважению к традициям и памяти павших воинов, вдумчивости и осторожности при поиске, которые пригодятся им в армейской службе, а общаясь с родными погибших воинов, приезжающими к местам захоронения родственников, будущие защитники России проникаются живым духом истории родного края.

Особая благодарность тем, для кого увековечение памяти павших на войне стало делом жизни, для кого история Родины — не пустой звук, а основа для воспитания будущих поколений: поисковиков, историков, политиков, общественников. Не зря говорил великий русский полководец А. В. Суворов, что война не закончена до тех пор, пока не захоронен ее последний солдат. А слова «никто не забыт, ничто не забыто» должны оставаться для нынешнего поколения не менее важными, чем они были для поколений детей и внуков прошедшей войны.

(Продолжение следует).